Sud-Ouest du 29 janvier 2018

Bonnetan : Une cinquième classe à la rentrée
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L’école Chante Rainette fers l’objet d’une convention d’aménagement signée avec le Conseil départemental. PHOTO M. G.

Jeudi soir, les élus ont décidé de signer une convention d’aménagement d’école avec le Conseil départemental. Une cinquième classe devant ouvrir à la prochaine rentrée scolaire, une restructuration de l’école est donc à prévoir. Une étude préalable sera demandée à l’agence Gironde Ressources pour une assistance à la maîtrise d’ouvrage et le montage du dossier.

Le plan Haut Méga du Conseil départemental prévoit d’équiper tout le département de la fibre optique d’ici à 2022. La fibre optique sera amenée depuis la RD 936.

La commune sollicitera Gironde Numérique pour trois services : la dématérialisation des actes administratifs en liaison avec la préfecture, le parapheur électronique avec la trésorerie et la sauvegarde externalisée des données.

L’agence A2 Architecte a été choisie pour aide à la maîtrise d’œuvre pour une étude de faisabilité concernant l’évolution du groupe scolaire, des locaux communaux, des logements sociaux et la sécurisation de la RD13.

Concernant la défense extérieure contre l’incendie, le Syndicat intercommunal d’assainissement collectif de Bonnetan sera chargé de l’élaboration du schéma et de la maintenance des points d’eau incendie. Le contrôle des points d’eau sera toujours effectué par les pompiers. Ces actions sont basées sur le principe de la mutualisation et coûtent 1,5 € par habitant. Le siège du syndicat de voirie sera fixé à la mairie de Croignon.

Les travaux de sécurisation de la RD13E4 sont en 2019. Ils concernaient l’aménagement de chicanes, de passages protégés et d’amélioration de l’éclairage public.

