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Madame, Monsieur, 

Membres actifs de l'association ADEPA ( Association de Défense et d'Etude des Personnes Amputées), basée sur le bénévolat, et au titre également d'organisateurs d'activités sportives au sein d'ADEPA, nous souhaiterions vous faire part d'un projet qui nous tient à coeur depuis quelques années et que nous allons réalisé le lundi 30 & mardi 31 mars 2009. 

la descente de la vallée Blanche à ski, pour des skieurs amputés, avec ou sans prothèse.

Ce projet , nous impose un encadrement technique adapté, à savoir : 3 guides de haute montagne , 

2 prothésistes, 2 kinésithérapeutes et des accompagnants confirmés (amis et membre du CAF). Nous avons prévu l'achat d'équipements particuliers tels que , stabilos ou pièces et matériaux pour les prothèses, adaptés à l’utilisation du ski et surf.

Afin de financer la descente de la Vallée Blanche nous recherchons des partenaires financiers, que ce soit pour des subventions, du sponsoring ou simplement des dons. 

Actuellement, nous ne disposons d'aucune aide financière ni matérielle d'aucun organisme publique ni d'aucune fédération. 

Nous comptons sur la participation et la volonté de chacun pour permettre à la fois à ces skieurs de pouvoir réaliser ce rêve, mais aussi et surtout de surpasser l'image du handicap comme un frein à la pratique d'un sport tel que le ski ou le surf. 

Ci-joint, vous trouverez un descriptif détaillé de notre projet de la descente de la vallée blanche.

Egalement, une plaquette de présentation de notre association, et ses statuts.


Quelques informations relatives à l'association ADEPA. 

L'association ADEPA a été créée en 1996, elle a pour but: 
l'entraide: propose des témoignages et soutien moral aux personnes amputées et à leur famille 
l'information: sur les droits des personnes amputées ainsi que sur les sports et les loisirs adaptés avec l'organisation de journées ou WE sportifs 
la recherche et l'étude: en collaboration avec les médecins et les prothésistes pour tester de nouveaux matériels, participer à des programmes de recherche subventionnés, donner un avis consultatif sur un projet, étude ou programme concernant les personnes amputées, participer à des conférences... 
la défense des intérêts: application de la politique en faveur des personnes handicapées, évolution des nomenclatures, reconnaissance d'un statut spécifique, actions auprès des pouvoirs publics.. 
La section sport et loisir est très active, puisque depuis plusieurs années nous organisons différents types d'activités: WE ski, équitation, WE motoneige, accro branche, parapente, foot béquilles, marathon de Lyon.... toutes ces sorties sont victimes de leur succès, puisqu'à chaque fois, nous accueillons, hormis le parapente, entre 50 et 80 personnes. Ces journées ou WE sportifs permettent aux personnes amputées, de retrouver ou de découvrir de nouvelles sensations liées au sport et de prouver que notre handicap n'est pas un frein à la pratique sportive. Avec certains, nous avons créé une équipe de France foot béquilles, qui participe depuis 2 ans aux championnats du monde. 

Comme pour toutes ces personnes amputées, qu'il s'agisse d'accident, ou de maladie, la motivation reste la même: déterminé à donner le meilleur de soi pour réaliser sa passion ou un de ses rêves, et outrepasser son handicap. 

Pour toutes correspondances ou souhait de  participation, financière ou autres ? merci de contacter :

Lydie TOURNIER 
au 06 18 98 20 76
tournier.lydie@neuf.fr        (Commission Sport & Loisir)

Philippe LOUZEAU
au 06-18-10-41-53
plouzeau@numericable.com  (Vice-président)
. 
Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires dont vous pourriez avoir besoin, et vous remercions par avance, de l'intérêt que vous porterez à notre projet. 

Siège social : 38 place Perragut – 69160 TASSIN LA DEMI-LUNE

Internet : http//assoc.fr/adepa-69


