Bakırköy Kaymakamı Dursun Ali Şahin başkanlığında Bakırköy Belediyesi ve Kaymakamlık Çevre Koruma Müdürlüğü yetkilileri, Bakırköy'de çevre kirliliğini önlemek için bir araya geldi. 
Toplantıda kağıt toplayıcıları tarafından kağıt, pet şişe, teneke kutu gibi geri dönüşümü olan atıkların toplanmasının tamamen yasaklanmasına ve Kartaltepe Mahallesi Koşuyolu Caddesi üzerinde bulunan eski Derby fabrikasında barınan kağıt toplayıcılarının da o​n beş gün içinde tahliye edilmesine karar verildi. 
İlçede konteynırlara bırakılan çöplerin gün içinde kağıt toplayıcıları tarafından sürekli karıştırılarak çevrenin kirletildiğini ve yere saçılan çöplerin insan sağlığını olumsuz yönde etkilediğini ifade eden Kaymakam Şahin, Çevre kirliliğinin önüne geçmek için kağıt toplayıcılarının sokaklarda çöp toplamasını yasakladık. 
Belediyemiz zaten geri dönüşümü olan atıkları topluyor. Bu anlamda ekonomik olarak da büyük bir kaybımız olmayacak. Günün ortasında derme çatma bir el arabasıyla ilçede çöp toplanması hem çevre kirliliğine yol açmakta hem de trafiği aksatmaktadır. Uyarıldıkları halde ilçemizi terk etmezler ise çöp toplayanlar hakkında Kabahatler Kanunu'na göre 58 YTL idari para cezası uygulanacaktır. 
Bu konuda kimsenin şüphesi olmasın şeklinde konuştu. Ayrıca trafiği rahatlatmak için de toplantıda İlçe Emniyet Müdürlüğü'nce tespit edilen trafiğin yoğun olduğu caddelerde çöplerin akşam 21.00'den sonra toplanması ve Bakırköy Belediyesi'nce çöp toplama saatlerinin vatandaşlara bez afişlerle duyurulması kararlaştırıldı.
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