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Conseil local Collège Cheverus



Pétition

Nous avons appris récemment que l’Italien ne serait plus enseigné au lycée Montaigne à partir de l’année prochaine. Pourtant il avait été annoncé sur le site de Montaigne, que l’italien ferait partie des LV2 enseignées « si l’effectif le permet ».

Or, vous le savez, la plupart des élèves de la classe de 3°5 de Cheverus souhaite poursuivre l’italien au lycée Montaigne. D’une part l’effectif de la classe de 3ème 5 permettrait de maintenir la LV2 Italien à Montaigne. Par ailleurs nous constatons que les possibilités de poursuivre l’italien se réduisent, d’une part au niveau des établissements mais aussi, par effet secondaire, en terme de choix d’options, d’enseignements exploratoires…. Alors que l’esprit de la réforme était de donner plus de souplesse à l’enseignement en lycée, nous parvenons à un résultat opposé. 

Nous craignons également que, sachant ce qui vient d’être dit, les familles refusent à l’avenir de demander l’italien en LV2 en 4ème, ce qui aurait pour conséquence de rendre de moins en moins « rentable » un enseignement que les choix budgétaires auront rendu moins « attirant », quelques soient les efforts des enseignants et des équipes pédagogiques pour motiver les élèves à apprendre l’italien.

Nous sommes donc décidés à défendre l’enseignement de l’Italien à Montaigne et nous vous invitons à signer cette pétition .
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