Descriptif non exhaustif de l’appartement sur la plage de Saly
Résidence de 20 appartements terminée en 2007

· 2 bâtiments pieds dans l’eau en façade sud ouest (coucher de soleil) sur une plage privée avec ses  palmiers ouvrant directement sur la plage de Saly et la mer.  Arrière ouvert sur la piscine lagon de 28 mètres avec cascades.

· Sécurité permanente et contrôle des accès avec 2 gardiens de jour et 2 gardiens de nuit. Une enceinte extérieure arrière côté rue.

· Sécurité incendie avec RIA (7 lances à incendie - 2 pompes sur groupe) et extincteurs. La paille uniquement décorative est fixée sur des structures tout béton.

· Alimentation électrique de la résidence très économique avec alimentation en 30 000 volts et transformateur privatif. Groupe électrogène automatique de 110 kva en secours pour appartements (rare) et parties communes.

· Alimentation en eau de la ville avec réserve d’eau et surpresseurs.

· Entretien permanent avec 2 jardiniers, 1 femme d’entretien et 1 pisciniste.

· La piscine est traitée par électrolyse cuivre argent avec seulement 10% du chlore d’une piscine normale.

· Copropriété gérée par un syndic et un conseil syndical de copropriétaires
Appartement duplex entièrement meublé  : 5 chambres 6 salles de bains 

– environ 350 m2.
· Situé au second et dernier étage à l’angle extérieur du second bâtiment. Ouvertures sur mer et piscine avec des terrasses panoramiques vraiment exceptionnelles.
· Desserte par un escalier extérieur avec porte et vidéophone desservant exclusivement les deux appartements du second étage.

· L’appartement est composé au second étage de 3 chambres avec leurs salles d’eau  + wc en suite. D’un très grand salon  salle à manger, bar, cuisine américaine, de plus de 60 mètres carrés ouvrant largement sur une terrasse sur mer de 44 mètres carrés. D’une 4ème salle d’eau wc visiteurs.
· Le toit terrasse de 90 mètres carrés comporte un second bar avec évier, un grand jacuzzi (SPA), un sauna  pour 4 à 5 personnes, un solarium (deck panoramique en Iroko) et de jardinières. 1 grand parasol fixe donne de l’ombre sur le bar et le jacuzzi .
· Au rez de chaussée 2 grandes chambres complémentaires de plus de 20 mètres carrés chacune et communicantes avec leurs 2 salles d’eau à double vasques en suite (2 cumulus). Chacune comporte 1 lit double, 1 lit simple et 2 lits superposés. Utilisation pour visiteurs, enfants, personnels, revenu locatif etc…

· Cuisine  équipée 5 feux + grill, hotte extérieure, four, micro ondes, friteuse, frigo congélateur US avec eau glacée et machine à glaçon  alimentées par le filtre à osmose. 2 éviers et lave vaisselle. Détecteur de gaz et de fumée.
· Bar habillé bois (Iroko) et tadelakt marocaine avec évier et eau filtrée.

· L’appartement et ses dépendances sont entièrement climatisés par  8 climatiseurs individuels split (LG) et des ventilateurs de plafond.

· 1 surpresseur d’eau spécial pour l’appartement et un filtre à osmose pour la cuisine assurent qualité d’eau et pression. 4 cumulus.
· 6 coffres forts individuels numériques (2 pour la chambre principale, 1 pour chacune des autres) ainsi qu’une salle forte aménagée (ratelier, étagères, eau, électricité, ventilation…) contribuent à la sécurité de vos valeurs.

· Toutes les ouvertures sont protégées par des grilles en fer forgées verrouillables et équipées de moustiquaires 

· Aménagements et ameublements intérieurs et extérieurs mélangeant des surfaces de Tadelakt, de Stucco, du bois (Iroko) et du fer forgé. Carrelage grand format.
· La chambre principale comporte un lit surélevé (vue sur mer) de 2m X 2m, une grande salle de bains en suite avec plancher bois, 2 vasques tadelakt, 1 grande baignoire carrelée en mosaïque 2x2 (façon piscine), 1 dressing et de nombreux rangements, 1 bureau…
· Ligne téléphone fixe avec ADSL 5 megas privé et/ou avec WIFI de la résidence 1 Mega et parabole satellite pour Canal Horizon (équivalent Canal Sat). Prises téléphone et TV dans toutes les pièces et sur terrasse de toit.
· Jacuzzi carrelé pour 4 à 6 personnes avec bulles, massage, filtration automatique et chauffage (possibilité 39°).

· Sauna en dur aménagé bois (Samba) avec poêle Tylo  (possibilité 90°), hublots de marine en laiton massif, toit en jardinière avec puit de lumière et baie vitrée sur piscine.
· Arrosage automatique programmable de toutes les jardinières.
· Personnel de maison : 1 à 2 selon utilisation pour entretien, ménage, linge, courses, cuisine, service, garde enfants etc… 100 à 150 euros par mois par personne pour 60 heures par semaine 6 jours sur 7.

      POSSIBILITE DE GARAGES ET D’UN OU DEUX BUREAUX AU RDC POUR   

      ACTIVITE COMMERCIALE

