P.C.F. 47, 

Section de l’agenais     

SYNTHESE DES Réflexions et mandat

pour la réunion nationale des secrétaires de section  8 et 9 12-07

(préparation du 34e congrès du P.C.F., décembre 2008)

Les communistes de l’agenais se sont réunis le 14 novembre 2007 ( 11 présents)et le 24 novembre 2007 (14 présents dont 1 nouvel adhérent et 1 sympathisant).

 Ils ont  bien pris conscience de l’importance et des enjeux de la réunion nationale des 8 et 9 décembre, comme moment décisif de réflexion, débat et propositions pour l’avenir et le devenir de notre parti, puisque les conclusions orienteront le congrès 2008 qui sera de ce fait , soit un congrès ordinaire du P.C.F., soit un congrès fondateur d’autre chose.

Leur réflexion s’est appuyée sur les thèmes élaborés par le C.N. dans un questionnaire d’aide à l’organisation de la réflexion qui porte sur 4 grands chapitres :

1- Dans qu’elle société vivons-nous. Que faut-il changer ?

Débat  sur les ravages du capitalisme, ses évolutions et ses transformations au niveau européen et mondial..

 Retard d’analyse et  besoin essentiel d’approfondissement de la réflexion communiste à ce sujet, 

Manquements et déficits des forces de gauche, syndicats etc ; ;et du parti communiste en matière de contenu et de luttes idéologiques. Ceci ayant pesé sur notre crédibilité.. 

Il a été relevé le poids considérable des médias aux mains du capitalisme et la difficulté à contrer cela. D’où un besoin de réflexion et de stratégie à ce sujet.

Si les dérives des pays de l’Est ont pesé et pèsent encore négativement sur la représentation du communisme, il serait dangereux de tout nier en bloc au risque de gommer bien des aspects positifs de la lutte contre le capitalisme, le colonialisme, etc.. 

Le terme de communisme n’est pas ressenti comme problématique.

 Le manque se faisant d’avantage sentir sur notre capacité à développer et à expliciter les origines du communisme (révolution française, commune de Paris ;, le rôle qu’ont joué les communistes français dans l’histoire récente (résistance, grandes conquêtes sociales, mouvements pacifistes et anti-coloniaux, luttes sociales, etc...).

2 Notre projet :

Les insuffisances du projet communiste sont au cœur du débat.

Il faut pousser nos analyses, le capitalisme est-il toujours actif ? en prenant en compte le rôle du patronat et de la droite, le poids de la social-démocratie et les recentrages politiques qui s’opèrent et ainsi clarifier nos choix : changement total de société ou aménagement du capitalisme ?

Nous avons depuis plusieurs congrès, un manque de réflexion collective, de définition et d’approfondissement. Besoin urgent de mise à jour , de travail en commun  sur nos valeurs pour définir et d’actualiser le projet des communistes français.qui n’apparaît pas suffisamment .Nous avons, à tort priorisé , nos stratégies d’alliance..

Besoin de porter l’identité communiste, de  notre propre expression comme élus nationaux, locaux, et, ou, militants communistes.

Nous n’avions plus de programme et notre discours trop généraliste manque de concret.

 Le dernier congrès à apporté une amélioration mais le besoin d’approfondissement de nos propositions est réclamé, notamment économiques (exemple du dispositif sécurité-emploi-formation, que les communistes ont du mal à s’approprier pour le rendre crédible),

L’individualisme à gagné du terrain, certains souhaitent un travail sur les  notions d’individuel et de collectif , d’autres, relèvent un déficit de propositions communistes dans les combats de portée générale et internationale ( ex : rôle des institutions,6eme république, environnement, écologie, solidarité internationale et mouvements pour la paix), 

Nous creusons le fossé avec la jeunesse. Prioriser les contacts avec elle à partir de ses préoccupations présentes et à venir (formes modernes de communication et de travail, les J.C. doivent servir de point d’appui, à cela )..

La difficulté des communistes à porter leur projet est aussi liée à l’abandon des formations à la base, la réflexion dans les collectifs nationaux ne suffit pas, Besoin de décentraliser au niveau des fédérations ,des sections et des cellules ou collectifs qui existent encore ;

3 Rassemblement et alliances :

Besoin d’alliances pour battre la droite et construire le changement de société, mais pas à n’importe quel prix.

Ne pas s’effacer ou se compromettre. Les contenus sont essentiels.

Il ne faut pas opposer rassemblement et identité du P.C.F. 

Le nom du parti n’est pas identifié comme un problème en tant que tel, 

Certains pensent que c’est  d’avantage nos difficultés à définir nos stratégies, nos alliances électorales, un manque de cohérence et des coups de balanciers depuis 1981  qui font perdre leurs repères aux communistes et les découragent., 

Dans les périodes où les communistes étaient au  gouvernement , nous avons eu du mal à faire vivre notre identité et notre projet communiste sur le terrain, La chute des scores électoraux et les nombreux départs d’adhérents datent de cette période. 

. 

Nous devons être plus proches des réalités et des préoccupations premières des gens (salaires, emploi, logement, éducation, etc ; ;. Nous devons impulser, aider et participer aux luttes en tant que communistes. Au contraire,: nous nous sommes fondus, n’osant plus apparaître en tant que tels, dans les associations, les syndicats, le mouvement social ; les cités, etc ; d’autres le font à notre place ! Nous contribuons ainsi au brouillage du projet de société que nous voulons porter.

4 Notre parti, notre organisation :

En lien avec le parti qu’il nous faut, d’autres  camarades pensent que le recul de l’influence du parti ne se mesure pas au score électoral des présidentielles, les élections locales montrent que les communistes sont souvent jugés utiles , efficaces et reconnus.

Nous avons besoin d’analyser notre baisse et de voir comment relancer le P.C.F. avec sa tradition de luttes et de gestion locale appuyées sur un projet de société nouvelle rompant clairement avec le capitalisme ?

 Besoin de redonner toute sa place à l’idéal communiste avant de se poser la question de la structure. La priorité n’est pas à la construction d’une nouvelle force politique. 

Il y a besoin d’unité du parti à tous les niveaux. L’expression de la diversité est indispensable mais elle ne doit pas contrarier la mise en œuvre des choix collectifs majoritaires. Les blocages actuels provoqués par les divergences d’analyse et de stratégies au sein du C.N. sont préjudiciables à la dynamique du parti et à sa crédibilité.

Il faut sortir d’urgence de ces luttes d’influence pour l’élaboration d’une réflexion et d’un fonctionnement démocratique décentralisé au maximum, où les adhérents ont toute leur place, avec des formes de travail et d’expression plus modernes et inventives . 

Les choix de congrès qui ont conduit à la remise en cause des structures et de l’organisation de proximité ont aussi contribué à aggraver notre capacité militante, à être proches et à l’écoute des gens. 

Il y a besoin de  rénover le parti, de faire du commun, de relancer la formation, d’améliorer les connaissances et d’organiser efficacement l’activité des communistes dans les entreprises et les quartiers.

5 Mandat des communistes de la section de l’agenais, au comité national :

. A l’heure où les attaques de la droite et du patronat sont très fortes, où une partie de la gauche se recentre et glisse vers des thèses de droite,

 le parti communiste est considéré , plus que jamais, comme une force utile et  indispensable au rassemblement large et constructif de toutes les forces de gauche, pour construire un changement profond de société.

Il a besoin d’être redynamisé. Son existence ne doit pas être remise en cause ou diluée dans d’autres structures. 

Vote sur la structure  :

 14 exprimés : 

13  pour le maintien du P.C.F., rénové et amélioré dans son fonctionnement,

01 refuse de se prononcer actuellement sur la structure considérant prioritaire de débattre du projet communiste.

Election du délégué de section : 

A l’unanimité des présents, : Joelle Ferrer est élue et mandatée, comme déléguée de la section de l’agenais pour la réunion nationale des 8 et 9 12 2007. et Francis M’Pondo-Dicka ,sympathisant, comme invité. Ils participeront à la réunion départementale du 1er Décembre 2007

