Sud-Ouest du 25 février 2017 

Rauzan (33) : première pierre pour la Maison de santé pluridisciplinaire
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Pose de la première pierre à la maison de santé de Ruzan. KATY BETOTE





Le projet contribue notamment à lutter contre la désertification en zone rurale


Ce samedi matin, la première pierre de la Maison de santé pluridisciplinaire a été posée à Rauzan, rue du collège. Une étape symbolique qui poursuit un chantier déjà bien entamé avec des fondations sorties de terre. A terme, sur une superficie de 5000 m2 (ancien terrain de football) et 650m2 de bâti, ce pôle de santé accueillera en trois pavillons reliés par un clocheton, une vingtaine de professionnels de santé, privés et publics : quatre médecins généralistes, kinésithérapeutes, podologue, psychologue, infirmiers, etc… Une possibilité d’expansion, avec un quatrième pavillon, est également possible.





La quasi-totalité des professionnels a été trouvée, il manque seulement un médecin généraliste. Un projet qui se veut une réponse à la désertification des médecins en zone rurale, comme l’a souligné le sénateur-maire de la commune et président de la communauté de communes, Gérard César. En avril 2016, la commune de Rauzan avait vu le départ à la retraite de ses trois médecins généralistes. Preuve de l’importance de ce sujet, élus et responsables politiques de la région et du département avaient fait le déplacement, dont Pierre Dartout, préfet de la région Nouvelle Aquitaine, Jean-Luc Gleize, président du conseil départemental, Françoise Jeanson du Conseil général.





Un autre projet à Gensac





Le projet, d’un coût global de 1,5 million d’euros, est porté par la communauté de communes de Castillon-Pujols. Il est financé à hauteur de 40% par la commune de Rauzan, reliquat de l’investissement subventionné à 60% par l’Etat, la Région et le Département. "Une opération blanche", selon Samuel Coustillas, directeur de la CDC, la location des bâtiments aux professionnels de santé "couvrant le montant de l’emprunt". Parallèlement, un autre pôle de santé sur le territoire de la communauté de communes est prévu à Gensac. Le dossier est actuellement en cours de réalisation.








