Sud-Ouest du 8 janvier 2018

Sainte-Hélène : La commune va s’agrandir par étapes 
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Vendredi, le maire, Allain Camedescasse, entouré du Conseil municipal et des jeunes conseillers municipaux, a fait le bilan de l’année écoulée. Le projet du Conseil municipal des jeunes de créer une tyrolienne au jardin de Saltus verra le jour cette année. Le maire a attiré l’attention sur le fait que le départ de 103 élèves pour rejoindre la nouvelle école de Brach a eu un impact sur les affectations du personnel. D’autre part, les projets d’urbanisations n’apporteront pas, dans les deux années à venir, suffisamment d’enfants dans la commune pour éviter une nouvelle fermeture de classe. 

Autre préoccupation: le nombre des cambriolages, en hausse. La commune a été contactée par l’association Voisins vigilants. « Nous étudions la question», a dit le maire, précisant qu’il ne s’agissait nullement de mettre en place des milices de quartier. La mairie s’est portée acquéreuse de la Maison du district pour, éventuellement, créer un tiers lieu d’entreprises (en dehors des salles supplémentaires pour les associations). 

Commerces et logements 

Pour les projets à venir, quelques détails ont été donnés: la première réalisation visible sera le commerce de boucherie-charcuterie qui ouvrira début mars, à la place de l’ancienne poste. Sur le site du stade et du foirail, des commerces et un pôle médical et paramédical vont être implantés. Au-dessus de ces commerces seront construits cinq logements. Dans ce nouvel espace de vie, un bar et un lieu de restauration verront le jour. Sur ce site également, sur 1,4 hectare, des maisons type 2 et des logements sociaux sont prévus. Et ce, une fois que les terrains de jeu auront déménagé pour le site des Argiley sud. 

Si le plan local d’urbanisme (PLU) a pris du retard, il permettra la réalisation de nouveaux lotissements. Quatre-vingt-dix habitations, entre les deux routes de Brach et de Castelnau, verront le jour. Aux Argiley nord, contre le lotissement de la Louvière, 10 logements sociaux, plus 10 logements en primo accession et 30 individuels sortiront de terre. Sur le site des Bacqueyrins, 25 habitations. La commune va donc passablement s’agrandir dans les trois années à venir. 

Pour l’aménagement de ces nouveaux lieux d’implantation, beaucoup de frais (lors du dernier conseil municipal, la somme de 1 460 000 euros avait été avancée, elle pourrait être revue à la baisse) mais les recettes du parc photovoltaïques – de l’ordre d’au moins 300 000 euros par an, garanties sur trente ans – vont permettre d’emprunter avec sérénité. 

Le maire a terminé son discours en ayant une pensée pour les deux doyens de la commune, disparus la dernière semaine de décembre. Bernard Duporge 

