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Lesparre : des jeunes formés aux premiers secours
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Cette formation leur a été prodiguée dans le cadre du dispositif « Garantie jeunes », mis en place par le gouvernement.

Hier, dans les locaux de la communauté de communes (CdC) du Cœur Médoc, à Lesparre, a eu lieu la remise des certificats de Sauveteur secouriste du travail (STT). Une formation organisée par la Mission locale, menée au siège même de l’établissement public.

« Une des vocations du bâtiment, explique Jean-Brice Henry, président de la CdC, est d’ouvrir ses salles, avec l’appoint de matériels informatiques à la formation des jeunes et des adultes, et offrir un certain nombre de services. » Il ajoute : « Je suis particulièrement heureux de faire cette petite cérémonie en tirant un peu le bilan de cette action de la Communauté de communes à travers cette deuxième remise de diplômes. »

Une centaine de dossiers

Jean-Jacques Corsan, conseiller régional et président de la Mission locale, lui-même ancien président de la CdC, rappelle qu’il s’agit ici d’une œuvre collective. Les jeunes sont présents dans le cadre « Garantie jeunes » avec un an de formation intensive pour les accompagner vers l’emploi.

Parmi les actions importantes, pour bonifier leurs acquis, figure ce certificat SST. La Mission locale a ainsi mis en place près d’une centaine de parcours « Garantie jeunes », sur une action qui n’a pourtant démarré qu’en 2015. « Profitez des conseils que l’on peut vous donner, des visites que l’on peut vous trouver, poursuit Jean-Jacques Corsan. L’avenir d’un pays, c’est la jeunesse. Et la jeunesse, c’est vous ».

C’est en présence du sous-préfet Claude Gobin, ainsi que de Gérard Gonzalez, premier adjoint au maire de Saint-Vivien-de-Médoc et trésorier de la mission locale, de Danielle Fernandez, première adjointe au maire de Lesparre, et de Jacqueline Scotto Di Luzio, membre du Centre communal d’action sociale, commission d’attribution des aides, toutes deux membres de la mission locale, qu’a eu lieu la cérémonie.

Claude Gobin, récemment installé (lire notre édition de mardi), tenait à être présent. « C’est important en termes de lutte contre le chômage, qui est une lutte de tous les jours, explique-t-il. C’est effectivement difficile, particulièrement pour les jeunes, d’accéder à un premier emploi. Surtout pour ceux dont le parcours scolaire s’est arrêté brutalement. Ce n’est pas que vous déméritez, c’est parce que c’est comme ça. C’est le fait du parcours scolaire qui parfois pose problème. »

Intégration en entreprise

« Le dispositif “Garantie jeunes”, mis en place récemment, permet de vous mettre le pied à l’étrier pour avancer, poursuit le sous-préfet de Lesparre. Elle permet d’obtenir une petite rémunération, parce que vous êtes baignés dans le monde de l’emploi, avec une part d’intégration dans l’entreprise pour vous permettre de trouver un emploi. » Et de conclure : « Il faut y croire. Pour que dans ce cadre-là, dans ce dispositif d’aide accompagnée grâce aux structures, aux institutions, ces jeunes puissent trouver ou retrouver un emploi ».

Revenant au certificat de sauveteur secouriste du travail, « c’est le geste qui sauve, ça a aussi son importance. C’est un moyen pédagogique de trouver une utilité en étant un moyen important en termes de sécurité par la connaissance des gestes… Croyez en votre avenir, ne baissez pas les bras, intégrez-vous ».

