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ACTIVITÉS PORTFOLIO
FRANCÉS 1 – 2013/2014
Un grand bonjour à tous de la part de votre Prof Juan.
Comme vous savez bien, cette année vous avez à votre disposition un espace virtuel à travers le blog qu’on á crée pour le cours (http://france1cours1314.canalblog.com ) qui servira de renfort aux activités développées dans votre Cours de Français.
Toutes les semaines je posterai dans notre blog des activités visant à la découverte et communication en français à travers l’écoute de chansons, lecture d’un poème, lecture d’un chapitre d’un roman, débat sur un sujet de conversation et enfin un film que vous pourrez visionner en ligne. 
Bien évidemment vous n’êtes pas obligés de réagir à toutes ces activités. Il suffit qu’au moins une fois par semaine vous envoyiez un commentaire ou, encore mieux, vous publiiez un billet concernant l’une des activités proposées. 
Mais attention,  à la fin de notre cours vous devez avoir publié 2 activités obligatoirement car ce sera votre portfolio. Vous pouvez faire au choix : 
· Une présentation personnelle. Vous vous présentez à vos camarades, vous parlez de vous-mêmes.  Dans l’idéal ce serait souhaitable d’écrire un texte accompagné de photos, liens de référence, et un clip, s’il y a en a.  Le billet que vous allez publier doit contenir aussi un fichier AUDIO  où vous faites la présentation à l’oral. Cliquez ici pour savoir comment le faire.
· Présentation d’un petit travail[footnoteRef:1]. Le choix du sujet est libre. Vous présentez à vos camarades un dossier à propos d’un thème, sujet ou centre d’intérêt que vous aimeriez partager avec eux. Comme dans le cas précédent, ce serait souhaitable d’écrire un texte accompagné de photos, liens de référence, et un clip, s’il y a en a.  Le billet que vous allez publier doit contenir aussi un fichier AUDIO  où vous faites la présentation à l’oral. Vous pouvez présenter le travail comme un document VIDÉO ! [1:  Il n’y a pas de limite pour ce qui est la taille de votre travail. L’équivalente à deux pages dans un document WORD ce sera suffisant. De toute façon pour ne pas trop écrire sur le blog, vous devez poster le travail comme un document adjoint.] 

· Lecture d’un texte. Il s’agit d’enregistrer votre voix en même temps que vous lisez un texte. Je vous propose la lecture du Petit Nicolas, dont nous publierons un chapitre par semaine. Comme vous aurez probablement constaté, les chapitres de lecture vont accompagnés d’une version audio. Ceci dit, vous devez lire au moins un passage de 20 lignes, que vous devez publier ensuite dans nos espaces.
· Activité en groupe. Cette fois ci, vous devez poster en fichier AUDIO ou VIDEO, une conversation[footnoteRef:2] ou débat avec un ou plusieurs camarades. Vous pouvez simuler une situation de communication si vous voulez. Cliquez ici pur savoir comment le faire.  [2:  Vous pouvez prendre comme sujet de conversation les sujets que je vous propose toutes les semaines dans l’espace «  Le commentaire de la semaine ».] 

Et voilà, c’est tout de ma part.
Ah, deux choses importantes ! 
1. À chaque fois que vous postez un billet dans le blog, regardez les commentaires, en bas. C’est là que je vous laisse mes impressions, commentaires et  révisions si nécessaire.
2. Et n’oubliez pas de bien vous identifier. Gardez vos billets dans la catégorie correspondant à votre PRÉNON / NOM. Ce sera l’historique de vos contributions !!
Pour toute question ou ultérieur contact, vous pouvez me joindre à travers le blog ou mes méls.
jamg@uniovi.es
juanfrance@gmail.com
BON COURAGE À TOUS !!
