Murs Erigné


Devant l’entrée principale du centre culturel, l’installation interpelle : trois yourtes, une caravane, des salons de jardin, des transats, de la musique. L’étrange campement a métamorphosé le lieu en lui donnant un air de fête champêtre. C’est un peu comme un cirque qui aurait établi son camp sur la place d’un village. Au petit matin, le badaud s’interroge en découvrant le spectacle. 
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Aux commandes du Vaisseau Tomate, Marie Séchet propose une restauration épicée de saveurs et de parfums. 

Pour ouvrir la saison culturelle d’une façon très marquée et totalement inédite, le centre Jean-Carmet à Mûrs-Erigné s’est associé au Jardin bucolique. Ce collectif associatif a investi les pelouses du site pour y installer un drôle de bivouac hétéroclite. Le but est d’offrir une semaine de distractions, d’informations, d’animations, de détente et de restauration. La Manufacture Desvoyages et le Vaisseau Tomate sont les acteurs de l’aventure. La manifestation qui s’achèvera le dimanche 28 septembre propose des ateliers enfants, concerts, musique, parenthèses bien-être, séances divinatoires, initiations tai-chi-chuan, projections, chasse au trésor. 

Déjà, rien que pour le dépaysement, la visite vaut le déplacement. Imaginez des yourtes, ces fameuses tentes circulaires utilisées comme habitat traditionnel dans les plaines arides de Mongolie et en Asie centrale : elles sont là sous vos yeux au nombre de trois. Presque dans des conditions réelles, disposées en bivouac, dans les steppes angevines de Jean-Carmet. Accueillantes, chaleureuses et colorées. 

Dans la plus vaste des yourtes, la Manufacture Desvoyages propose une expédition insolite et invite à s’ouvrir aux balades. Le visiteur est appelé à compulser un album mural grâce à une série de petites mises en scène. Il peut même s’autoriser à ouvrir des boîtes et des valises, animées par des sons ou éclairées à la dynamo de bicyclette. Des reportages photographiques l’emmènent à travers le Tibet, la Mongolie, le Route de la soie. Il y a là une multitude de petits trésors à regarder, à sentir, à toucher. L’atmosphère y est feutrée et poétique. Pour cette exposition interactive, on ne s’acquitte pas d’un ticket, on fixe librement son droit d’entrée en sortant. 

À l’intérieur de la seconde yourte ou sur sa terrasse champêtre, le Vaisseau Tomate, quant à lui, propose d’étonnants horizons gustatifs ainsi que des moments de détente apaisante. Ce bar-restaurant biologique dresse ponctuellement son installation itinérante au hasard d’événements culturels et festifs. À partir de produits achetés auprès de fournisseurs rigoureusement sélectionnés, Marie Séchet élabore ses menus sur place dans une caravane aménagée en cuisine en pratiquant des tarifs mesurés. 

Au-delà d’une restauration originale conçue de saveurs et de recettes, c’est une ambiance singulière qu’on trouve sur place. Contacts sympathiques, échanges chaleureux, informations alternatives, musique relaxante, bibliothèque enfants et adultes, œuvres d’artistes : tout contribue à l’embarquement à bord du Vaisseau Tomate pour un voyage gastronomique. La yourte du restaurant nomade fera de nouveau étape en terre érimûroise à l’occasion du prochain Festival du film nature afin de restaurer les festivaliers. 
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