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HISTORIA DEL ARTE Y TEORIA DE LA RESTAURACIÓN
Actividad virtual:

Lectura individual. Actividad grupal de reflexión y discusión sobre la teoría de Restauración de C.Brandi.

Instrucciones:

Descargue el archivo adjunto V2_3.pdf

Léalo y reflexione.

Responda estas preguntas:
1. ¿Qué opina sobre la mínima intervención de la obra que propone Brandi?,

R .- Concuerdo con Cesari Brandi cuando postula  que el campo de la intervención ha de limitarse a la consistencia física de la obra, pero la materia se desdobla entre  soporte e imagen, se entiende por lo tanto que si el soporte difiere puede crear cambios en  el 
aspecto, rescatar la obra en su materialidad por la vinculación que existe entre el soporte y la imagen, pero con un trabajo profundo respaldado evidentemente de estudios previos tanto de la historia como de la obra.

 La mínima intervención evidentemente va de la mano de la obra  a restaurar cada caso es diferente a otro, si es necesario que lo obra vuelva a su funcionalidad y estética es casi imposible hablar de mínima intervención, sin embargo podemos encontrar casos de vestigio arqueológico u o  objetos museológicos, los cuales se deben conservar y consolidar.

2. ¿Por qué cree usted que es necesario que la restauración sea una actividad multidisciplinaria?

R.- Porque es necesario tener diferentes disciplinas que aúnan un trabajo de análisis, desarrollo y conclusión, para un acrecentamiento en la restauración. 
3. ¿Cuál es la influencia de Brandi en la restauración actual?

R.- En la restauración clásica se considera la obra de arte como un bien cultural compuesto por dos partes uno material que soporta la obra y otro inmaterial que tiene relación con la historia y estético. Brandi postula la finalidad de la restauración es restituir la UNIDAD POTENCIAL de la obra de arte, siempre que esto sea posible sin cometer una falsificación artística o  una falsificación histórica,  sin borrar huella alguna del transcurso de la obra de arte a través del tiempo.
Por lo que concluyo que la reintegración se reconozca fácilmente, pero invisible  a la distancia por la unidad que se necesita recobrar.

La materia no  debe sustituir  el aspecto, pero no es tan riguroso en la estructura, siempre se debe considerar el momento histórico.

Finalmente  las posibles intervenciones sean reversibles por eventuales restauraciones futuras.
4. ¿Se relacionan los criterios aplicados por Brandi, en la conservación y restauración del patrimonio nacional? Investigue.

R.- Hoy asistí a la charla de 3 arquitectos con proyectos connotados de restauración a nivel regional, Iglesia y Convento del Buen Pastor expositor el arquitecto Humberto Eliash (Ante Proyecto), Palacio Baburizza con Mario Perez de Arce y Finalmente el Palacio Causiño con Arquitecto Juan Pedro Sabbagh ( los 2 últimos ejecutados), si entendemos la Restauración con una visión de Brandi, nos queda claro que en Chile no se trabaja con criterios tan fácil de comprender en temas restaurativos o conservacion, es el caso claramente del Luis Causiño, donde nos enfrentamos una obra que su cascaron alberga una arquitectura completamente contemporánea, creo que el tema de la unidad potencial no se considero, aun peor ni siquiera mantiene un lineamiento con las típicas construcciones de nuestro tan querido Valparaíso, parece ser que esta nueva forma de rehabilitación se repite comúnmente entre la visión Arquitectónica, podemos mencionar los casos de los Hoteles Boutique en Cerro Alegre y Concepción, que conservan solo la fachada y su interior reaparece el Estilo Contemporáneo. Con respecto a la Iglesia y convento del Buen Pastor se postula una restauración con una rehabilitación, donde podemos encontrar similares intervenciones que el caso anterior, exceptuando la iglesia que conservaría su sistema constructivo con refuerzos de     mallas geo textiles y una cadena de coronamiento y finalmente el Palacio Baburriza que como criterio se plantea la mínima intervención.
Puedo concluir que no se considera el postulado de Brandi, lamentablemente se considera siempre la intervención de diseño arquitectónico contemporáneo.
Investigue, reflexione y emita sus conclusiones por discusiones. Participe y debata con sus compañeros sobre las distintas conclusiones.

Formato de Entrega:

Por blackbook, discusiones.

Plazos:

1 semana, se encarga en la clase 9 y se recibe el día anterior a la clase 10.

