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« Nouvelles de Cayenne

Nous prenons l'avion le 05 décembre pour Cayenne, le blocus sera-t-il levé, avez-vous des infos après la proposition du gouvernement d'accorder une baisse sur le prix de l'essence, les choses ont-elle bougées un peu ?
je rêve en voyant vos photos, j'espère aussi en profiter d'ici quelques jours. Chez nous, il pleut et il fait froid.
Merci pour vos infos »                           
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Patricia
« bravo

coucou,
bravo pour le blog
tu es dans la jeunitude !     
ici, la vie est belle aussi
a bientot
biz »                                                     
Phil
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Bonsoir
« Je rigole bien en lisant les commentaires de tes photos ce pauvre technicien qui essaie tant bien que mal de prendre ses mesures je suppose et toi qui fait l'espionne!! as tu étais crédible au moins pour ces guyanais qui t'on fait passer ton entretien! Es- tu prêtes!! gros bisous a+ » 
Hélène
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les Grupettos

« Merci pour l'article sur notre passion pour le vélo. Votre blog est très bien fait, si vous le diffusez largement ca donnera l'envie aux touristes de passer par ici.
Bonne continuation pour votre recherche d'emploi et votre séjour en Guyane   
@ + »
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bravo

oui bravo pour ce joli blog avec des commentaires sympathiques ...
a bientot de vous revoir sur "mon" trottoir a attendre le client ... 
Pierre
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Bien vu les photos, continue et fais attention au soleil, aux chiens et aux dingues, ici la vie c'est la routine, courage. » 
Philippe
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Je te complimente pour ce blog, c'est très sympa. La Guyane dans cette partie américaine des outremers francophones est un des rares où Yolande, Gael et moi n'ayons jamais posé nos savates (je crois même jamais atterri en escale éclair). Pour presque toutes les autres nous avions une petite idée née de quelque(s) jounée(s) d'escale voire de courtes vacances sur quelque retour de mission d'Amérique du Sud ou d'Haïti (St Martin, St Barthélémy, la Guadeloupe, la Martinique). Quels beaux "petits pays" comme disent les créoles, et des gens combien sympas quand ils veulent bien laisser dans la musette leur arrogance affectée si spontanée (un des principaux traits défavorables de la "négritude" de Senghor). Je n'ai pas l'impression que ce travers soit aussi marqué en Guyane qu'en Martinique. 
Même si nous n'avons pas vécu en Guyane, le nom de Kourou et les vrombissements d'Ariane ont toujours résonné autour de moi surtout pendant les dernières années de ma carrière où les images satellites étaient mon gagne-pain ...
Mais te voilà toi, marchant sur (ou presque) nos traces. Je te souhaite que tout se passe au mieux, tant tu as l'air ouverte à toutes les merveilles qui t'attendent là bas. Continue à nous les raconter avec des yeux de novice c'est dans cette situation là qu'on est le plus apte à les voir comme elles sont vraiment !!!
Je serai l'un de tes plus assidus lecteurs. 

"La Force soit avec toi !" 

Bons baisers 

Jo

Fonctionnaire heureux
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« Salut, 
petite visite sur ton site qui a pour but de raconter tout ce que tu vois, sans artifice ni maquillage.
j'apprécie la spontanéïté des photos, ce qui les rend encore plus réussies.
Bonne Chance. »


Michel, le fonctionnaire pas si heureux d'être fonctionnaire mais heureux d'être Michel. 
