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16 octobre, 20h33, Ferry, Destination Baja California. 
 

Le soleil vient de se coucher, dans la baie s'effondrer. Les dernières traces de civilisation s'estompent à l'horizon. Seule reste une perspective des plus obscure. Quand ciel et mer ne font plus qu'un, se marient et épousent la même pigmentation: ce noir profond! Seule sur le pont, le vent en poupe, du Coldplay dans les pavillons, je saisis - vous l'aurez compris - la plume tant attendue... ou pas!


Ces derniers mois ont été plus que trépidants... Rocambolesques, dithyrambiques !!! Défilant a une allure... Hallucinant!
 
Entre l'université - ses cours, "tareas" et infrastructures sportives. De la course à pied au bassin de natation en passant par les entraînements de volley - Equipe représentative je le vaux bien - sans oublier les doubles mixtes - tennis quand tu nous tiens!!!!

 
Entre la métropole - j'ai nommé Guadalajara et ses fiestas. La tequila coulant a flot, clubs, cinés et entre amis les  petits soupers...
 
Entre minitrips et excursions. A chaque fin de semaine, sa nouvelle expédition! Du nord au Sud et d'Est en Ouest… J'ai fait de la rose des vents mon nouvel élément. En voyageur hors pair me repère. Le sac a dos en bandoulière et le Lonely sous le bras - mais plus si lonely que ça! C'est par groupe de 2 a 5 qu’on migre, sillonne, randonne et fanfaronne! Plus question de se faire attaquer, agresser ou pis encore... les fesses dénuder! Le string dans les bois n'est plus d'actualité. Yep, mum... Rassurée?


- Break time - 


J'en profite ici pour remercier, et plus que chaleureusement, les âmes charitables qui m'ont soutenue en ce douloureux moment. Quelques aient été vos mots, quelque ait été votre attitude - de l'ironie a la colère, de l'indignation a la compassion et les recommandations...... Gracias!


--------------------------- Break's over !

Rétrospective:
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"Voyage - Voyage":


Je pourrais vous parler de... Bucerias et d'Arturo! Ce mexicain d'une cinquantaine d'années qui, sans nous connaître, nous a le w-e tout entier hébergés! Premier w-e hors de la ville et déjà si prometteur!!! Aucun plan n'avait pourtant été dressé... Comment se retrouver logés dans une villa avec piscine sur front de Pacifique? Rien de plus simple... Demandez au Mexicain du coin la direction de l'hôtel le plus économique et, celui-ci, en bon mexicain qui se respecte, vous ouvrira son portique et se l'improvisera… guide touristique! 

Je pourrais vous parler de Tepic! Cette fois guidés par un étudiant du TEC et hébergés par sa tia! De San Blas et son "pan de platana". De la mangrove, ses oiseaux et son cocodrilario! De Bellavista et son déjeuner dominical typique chez les grands-pas sans oublier la laguna de Santa Maria Del Ojo et ses « chicharron de pescado ». 

Je pourrais vous parler de Zacatecas et sa mine ! Chicomostoc et ses ruines…

Je pourrais vous parler de… Guanajuato ! Ville coloniale classée au patrimoine de l’Unesco. Ainsi que sa voisine, San Miguel de Allende et sa supposée « Pamplona » - festivité dont on n’a jamais vu pointer le bout du nez !!!

Je pourrais vous parler du… Michoacan ! Guidées et hébergées une fois encore par un camarade de classe. De son parc national, de son volcan et de ma première expérience équestre… Bon d’accord ! Je m’incline et retire tout ce que j’ai bien pu dire… Le cheval n’est décidément pas le seul à courir… Dieu que le cavalier aussi, peut souffrir !!! Cuisses enflées et raie du cul gercée – démarche de cow-boy assurée !! Et pourtant… A quand la prochaine chevauchée ? Des paysages dignes d’Ushuaia ! Manquait plus qu’Hulot et ses grands discours mégalos…

Je pourrais vous parler de Colima et de la banane à Tenacatitla. Du Fuego et de son frangin le Nevado…

Vous parler de, plus récemment, Chihuahua et de la Barranca. 

Je pourrais vous parler… tellement raconter !!! Mais cela ne reste que mots ! Veines paroles… Rien qui ne représente vraiment l’expérience, les moments vécus, instants précieux partagés… Et puis toutes ces personnes rencontrées !!!
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Je pourrais vous parler de Cécile, notre catastrophe ambulante, agrafeuse de tongs, voleuse de serviette et plus pudique que les autres... « Tu vas vraiment faire pipi à trois mètres de moi là ? Bon ben, tu regardes tes fesses – je regarde les miennes !!! »

Je pourrais vous parler de Sabine ou Ginette pour les intimes, notre miss France international amateur de scountchscrountchs ou comment échapper aux griffes de la police si ce n’est en déboutonnant le haut… Vous parler de Fiona dite double face – défigurée à la suite d’une lutte acharnée entre les ours - mangeuse d’hommes au tiroir plus magique que les autres. Vous parler de Julie, ma cocoteuse, scoute toujours parée – vraie petite pharmacie ambulante -  licenciée en machine à lessiver. Vous parler de Mathilde, The Gossip girl. « Alors je t’échange deux frittes contre informations… Attention ! Une fritte par info !!! D’abord, je veux savoir s’ils ont dormi dans le même lit ; ensuite, je veux savoir si, tu sais... ». Vous parler de Philippe dit Sporkababy. Dealer de prison break et véritable estomac sur patte ! Prêt à raconter n’importe quoi pour… deux frittes !!! Vous parler de Mayou, le beau gosse de service et philosophe dans l’âme – «  Je me demandais ?... La place de la libellule dans l’écosystème ? ». Florian, l’allemand au coup droit puissant ! Aurélien et ses biscuits à la vanille… Non mais vraiment, je vais te les faire avaler moi ! Vous parler de Jurgen et ses « otra vez ». Sorry, mais no hay ningun possibilidad !!! Vous parler de Cameron l’australien, Lucie sa compatriote, Anne Lise la Canadienne, Ruud et son Esmeralda…. La liste est encore longue… Je vais p-e m’arrêter là ! 

Vous l’aurez compris… De grands moments ! Je profite de chaque instant. Je vais toujours très bien… Certes j’ai eu quelques petits ennuis de santé… Je pense notamment au mal de poitrine – saut d’une 20ènes de mètres dans les cascades - qui m’a valu un petit tour à l’hôpital du coin – radios, IRM… Ouf, rien à dénombrer si ce n’est un portefeuille bien entamé !!! Quelques injections et hop du passé. Oui enfin… C’était sans compter Sarah se la jouant aide-soignante… Pour ceux qui l’ignorait… Jamais, il ne faut s’injecter la bulle d’air survolant le liquide ! Cela peut vous tuer… Lucky me, je suis toujours en vie mais… Stupid me, j’avais le dessus de la fesse droite qui, littéralement, pourrissait !! Pour ceux qui ont vu « Requiem for a dream »… ce que le héros avait sur le bras… Je l’avais là, en bas !!! Anyway… Je… Oouh… Break time… OOOOwh… Don’t feel well… Ooowh don’t feel well at all – being seasick! Owhhhhh….

Un petit tour près de la rambarde – ça s’est fait…. Deux Motilium plus tard, je me re-pose mais dé-pose cette plume que j’avais si vaillamment reprise !!! La suite au prochain épisode… ou pas !
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Living like a fool

Enjoy

Love 

Sarah

