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Après la naissance de mon bébé, j’avais pris du poids et je ne me sentais pas bien, je ne pouvais plus m’habiller comme avant et le fait de me regarder dans la glace ne me plaisait plus du tout. J’ai utilisé les produits Herbalife et vraiment c’est incroyable, une forme extraordinaire et un amincissement localisé sur mon corps là où je le souhaitais. Maintenant je remets mes habits préférés, c’est formidable. 
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J’ai 62 ans. Etant commercial, je mangeais régulièrement au restaurant et j’avais pris énormément de poids. J’ai utilisé sérieusement les produits Herbalife, en continuant à manger un bon repas normal par jour. Les résultats sont spectaculaires, je ne me suis jamais aussi bien senti de ma vie et tout le monde voit la différence. Je suis de nouveau heureux et épanoui. 
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J’ai 42 ans, depuis l’age de 7 ans, je souffrais d’une surcharge pondérale. Bien que médecin de profession, je n’arrivais pas à gérer ce poids. Grâce au programme nutritionnel Herbalife, j’ai retrouvé une énergie remarquable et je suis passée de la taille 52 au 42. De plus, je constate que, grâce à cette nutrition optimale, ma peau a suivi mon amincissement, je n’ai aucun pli disgracieux, ni au visage ni sur le corps et j’en suis ravie. 
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Je portais du 46/48 et je pensais : ceci ne pouvez pas continuer. J’avais déjà essayé beaucoup de choses, mais avec ces produits, j’ai réussi pour la première fois à contrôler mon poids. Maintenant, je suis passée au 38/40, je me sens en super forme et je peux enfin acheter des beaux vêtements. Pendant toute ma vie, je ne me suis jamais sentie aussi énergique pendant ma perte de poids. Et surtout, ce qui comptait le plus pour moi : je n’avais pas faim. Maintenant, je suis certaine : je contrôle mon poids. 
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Mon travail (et ma vie) dans le sport, en tant que gestionnaire d’un centre de sport aquatique et de surfer de compétition, s’est brusquement arrêté quand j’ai été éliminé par deux tendinites aux bras. En dehors de la voile sur des bateaux plus importants et le ski pendant l’hiver, je ne bougeais que fort peu ce qui entraîna, après 15 ans, un surpoids de 25%. Mon poids augmenta jusque 106 Kg Il y a 4 ans, quand j’avais 50 ans, je n’avais plus d’énergie. Sur une période de 2 ans, durant lesquelles il m’était presque impossible de travailler. Pendant cette période, , j’ai rencontré ces produits fantastiques. Maintenant, j’ai mon poids complètement sous contrôle et je me sens en pleine forme. 
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Pendant des années je me suis dupée à penser qu’être « grosse » faisait partie de moi et j’avais horreur d’aller faire du shopping. Je ne pouvais jamais trouver des chouettes vêtements dans les « grandes » tailles (52/54). Avec les produits, j’ai perdu plus de 180 cm de graisse à 6 endroits. Mon énergie s’est énormément améliorée et cela fait partie du passé d’avoir mal aux hanches et aux articulations à cause du surpoids. Maintenant, avec ma taille 38/40, je peux acheter et porter pleins de chouettes vêtements. Ma vie a recommencé à nouveau avec mon résultat obtenu. Aujourd’hui, après 4 ans, j’ai toujours mon poids sous contrôle.




Sharon
	Avent
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J’ai fait connaissance avec ces produits fantastiques par le biais de ma belle-sœur Wilma. J’ai commencé à les manger car j’avais vu comme elle s’était épanouie après la consommation de ces produits. Moi aussi, je voulais plus d’énergie et je voulais également perdre du poids. Mais comme la perte de poids ne m’avait jamais réellement attiré, je n’avais jamais fait l’effort de suivre un régime. Mais comme les produits sont de l’alimentation saine, je me suis mise à les manger. Avant j’étais presque chaque soir couché tôt, mais après deux semaines j’avais déjà l’effet que je me rendais compte que vers minuit qu’il serait peut-être l’heure d’aller dormir. En plus, je suis passée de la taille 42 à la taille 36.
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J’étais toujours en train de faire régime ou à manger ce qui a eu pour conséquence que j’arrivais à perdre 5 à 10 Kilos (une fois même 22) mais que ces kilos revenaient toujours avec intérêt. L’effet yoyo comme on l’appelle. Après 20 ans de régimes, le résultat était que j’avais 30 Kg de trop. Ma confiance en moi et ma persévérance étaient au plus bas. A la fin, je faisais taille 52. Une connaissance à moi est venue avec ces produits et suppléments. A ce moment-là, je le voyais comme un régime de plus, mais malgré cela, j’ai quand-même commencé. Après une semaine, je me sentais déjà beaucoup plus en forme et je commençais à être plus radieuse et pour Noël, j’avais taille 42 ! Maintenant c’est toujours le cas. Quotidiennement, je vois des améliorations dans mon corps et à ma confiance en moi grâce à avoir mangé ces produits fantastiques 


