Sud-Ouest du 14 décembre 2015 par Benjamin Ferret

Pompiers de Dax : « Gagner du temps pour être plus efficace »

Rencontre avec le commandant Grégoire Journé, à la tête du centre de secours des sapeurs-pompiers.


Un important et minutieux travail de mise à jour de la cartographie du territoire a été fait pour fournir un soutien précieux aux sapeurs-pompiers du commandant Journé.© ISABELLE LOUVIER / « S. O. »

Alors que les sapeurs-pompiers ont commencé à arpenter le territoire pour la vente de leur calendrier, l'occasion est donnée au commandant Grégoire Journé de faire le point sur l'année qui s'achève. Et d'évoquer la première promotion des jeunes sapeurs-pompiers du centre de secours principal du Grand Dax qui passera son examen au printemps prochain, ces futurs volontaires qui auront peut-être à monter à la grande échelle d'un engin flambant neuf.

« Sud Ouest ». Quel est le bilan de l'année écoulée pour le centre de secours de l'agglomération ?

Commandant Grégoire Journé. On peut noter une activité courante qui augmente. Cela est lié à la belle saison que nous avons eue, de la fréquentation estivale ainsi que de la sécheresse qui a causé quelques feux de forêts. Nous en sommes à environ 5 000 sorties dans l'agglomération, avec comme à chaque fois plus de 80 % de secours à personne et moins de 10 % d'incendie. Vu que nous sommes le dernier service public à répondre dans la minute 24 heures sur 24, certains ont en revanche un peu tendance à nous solliciter pour de l'assistance à personne ; cela nous complique la chose pour gérer les réelles urgences.

La Feria de Dax reste-t-elle un moment fort de votre année ?

C'est un gros rendez-vous, même s'il se passe des choses bien plus graves au quotidien que durant les ferias. Le dispositif est rodé et a fait ses preuves. Nous continuons également de confronter nos dispositifs avec ceux d'autres villes, à l'image des équipes pédestres lancées à Dax en 2014 et qui se sont généralisées cet été en raison de leur efficacité redoutable.

Qu'en est-il des effectifs ? Êtes-vous en manque de volontaires ?

Entre le centre de Dax et celui de Saint-Paul-lès-Dax, les effectifs sont stabilisés, avec une trentaine de pompiers professionnels et 80 volontaires. On espère bien quelques rentrées de volontaires à Saint-Paul mais il n'y a pas de réelle problématique. Ce qui peut poser problème, c'est la durée d'engagement des pompiers volontaires. C'est un réel engagement citoyen, avec des semaines entre 90 et 100 heures d'astreinte : ni un travail ni un loisir. Certains ont parfois du mal à percevoir la profondeur et la force de cet engagement, d'autant qu'il faut du temps pour se former et devenir bon.

Est-ce la raison pour laquelle vous développez une section de jeunes sapeurs-pompiers (JSP) ?

C'est un atout évident de fidélité, avec des JSP qui peuvent devenir volontaires dès 17 ans. La première promotion passera son brevet en avril. Avec 13 et aucune perte durant les trois ans de la formation, ils feront évidemment des renforts dans les centres. Les inscriptions pour la deuxième promotion sont de leur côté ouvertes aux jeunes à partir de 14 ans (1).

Quels sont les investissements que vous avez pu faire ?

Une nouvelle ambulance va arriver en début d'année, comme chaque année. Après dix-huit ans de service, nous avons aussi renouvelé notre grande échelle de 30 mètres. Grâce à la mutualisation avec six autres centres de la région, nous avons pu avoir à un coût moindre cet équipement beaucoup plus moderne.

Justement, les nouvelles technologies changent-elles le quotidien des pompiers ?

L'idée principale est de gagner du temps pour être encore plus efficace. Cela peut passer par une nouvelle façon de plier les tuyaux en échafaud plutôt que de les rouler. Mais cela passe aussi beaucoup par des nouvelles technologies. Chez les pompiers, une révolution numérique est en cours.

Quelle est-elle ?

Nous avons fait un gros travail sur la cartographie. Il s'agit d'être le plus à jour possible pour, là encore, gagner en efficacité : savoir où sont les points d'eau, les bâtiments à risque, etc. Avec une transmission sur GPS et tablette qui facilite le travail des pompiers. Nous en sommes à des phases de tests, avec un véhicule de transmission informatique qui doit nous permettre de sécuriser tout ça avec notre propre réseau. Nous avons aussi été choisis comme centre d'expérimentation pour un système de gestion individuelle des effectifs. Il nous permet de savoir en temps réel quels sont les personnels et le matériel disponibles.

(1) Dossier d'inscription et renseignements sur le site www.pompiers40.org
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