Anniversaire Harry Potter

Déroulement des activités


Epreuve de soin aux créatures magiques :

Dans le jardin, organisez un petit parcours. Les enfants devront transporter des œufs de dragons d’un point A à un point B en les tenant dans une cuillère à soupe dans leur bouche ou à la main selon leur âge.

Matériel :
· œufs de dragon (œufs ou boule en plastique séparable, en carton ou en polystirène, type boule de noël à garnir)
· peinture vinyl pour rendre les œufs opaques
· dragons en pâte fimo à cacher dedans
· nid de dragon pour les faire éclore
· des cuillères qui vont bien.


Epreuve de botanique :

Faire colorier par les enfants les fleurs magiques préalablement imprimées (une seule fleur par enfants). N’importe quel type de feutre ou crayon de couleur convient tant que ça n’humidifie pas trop le papier. Si le papier paraît détremper, asséchez le avec un petit coup de fer à repasser. Découper ou faire découper les fleurs et les replier en bouton.
Avec leur baguette magique, ils devront enchanter la fleur en prononçant la formule magique « openare vivendia » (ou autre chose, elle est de mon invention). Rien ne se passe. On fait l’étonnée et on leur demande s’ils n’ont pas oublié quelque chose. Mais oui, les fleurs ont besoin d’eau. On remplit une grande bassine ou des assiettes et chaque enfant pose délicatement sa fleur.
Le professeur peut montrer l’exemple en réalisant sa propre fleur.
C’est vraiment magique, on voit les pétales se déplier tous seuls. Réutilisable à l’infini, il suffit de récupérer délicatement la fleur mouillée et de la sécher (au fer à repasser, ça fonctionne impec) et on peut recommencer ! Et ça marche aussi sur les fleurs non coloriées

Matériel :
· fleurs imprimées
· crayons de couleur ou autres
· ciseaux
· assiettes et eau.


Epreuve de potions :

Chaque concurrent tire au sort une potion à réaliser dans son livre de potion. Le concurrent réalise alors sa potion avec l’aide d’un adulte pour lire les instructions. Les potions seront ensuite goûtées par un jury (à définir selon les adultes présents) et les autres concurrents (y a pas de raison). Le vainqueur (tous les enfants donc) a un petit cadeau spécial (un sachet de bonbons de Bertie Crochue ou des chocogrenouilles par exemple).


Matériel :
· livre de potions à fabriquer
· flacons divers pour les ingrédients et matériel de confection (seringue doseuses, petits béchers, cuillères etc …)
· étiquettes qui vont bien avec le nom des ingrédients
· la petite récompense.


Epreuve de sortilèges :

Les enfants doivent soit donner la formule du sort indiqué par l’examinateur (moi donc) soit dire à quel sort correspond la formule donnée par l’examinateur.
Après ces petites révisions, ils s’entrainent au sortilège de lévitation grâce à leur baguette d’entraînement.

Sortilège de lévitation (Vingardium Léviosa) : Un fil invisible est fixé d’un côté au bout d’une baguette et de l’autre à un aimant. Sur une grande plume (autruche), un anneau métallique a été collé. Les enfants doivent faire coller l’aimant à l’anneau ce qui permet de faire « voler » la plume.


Matériel :
· plumes d’autruche
· petits anneaux métaliques
· votre nouveau meilleur ami alias le pistolet à colle
· baguettes d’entrainement (un simple bâton fait l’affaire mais vous pouvez fabriquer des baguettes si le cœur vous en dit)
· du fil invisible
· des aimants
· une liste de sortilèges pour les révisions



A l’issue des épreuves, les enfants se voient décerner un diplôme. On peut alors passer soit au goûter, soit à la pinata soit à autre chose c’est vous qui voyez.


Pinata Araignée :

Fabriquer la pinata en papier maché, la garnir de bonbons et autres, prévoir un bâton solide pour taper dessus.

Matériel :
· papier journal
· colle blanche en grande quantité
· un ballon de baudruche
· une boule en polystirène
· de la feutrine noire et blanche
· de la peinture noire bien couvrante (type vinyl)
· une chute de carton bien épais type carton de colis postal
· une grosse ficelle
· ton meilleur ami (oui oui, toujours le pistolet à colle)

On gonfle le ballon de baudruche pour faire le corps de l’araignée. On découpe des tonnes de bandes de papier. Deux techniques pour fabriquer le corps. Soit on trempe le papier dans la colle et on place les bandes sur le ballon en croisant les couches successives, soit on encolle les bandes au pinceau et on les place sur le ballon etc …
La première technique est plus rapide mais ça met longtemps longtemps longtemps à sécher. La seconde est un peu plus lente dans sa réalisation mais comme on utilise juste ce qu’il faut de colle, ça sèche infiniment plus vite. A vous de voir.
Quand on a mis une couche de papier suffisamment épaisse, on laisse bien sécher puis on éclate le ballon. Et voilà pour le corps. On découpe de façon nette le côté où la queue du ballon dépassait de façon à avoir une ouverture assez large pour y mettre les bonbons mais pas trop pour pouvoir la fermer facilement avec la boule de polystirère qui fera la tête. On peint le corps tout en noir et on attend que ce soit bien sec.
On fait 2 trous sur le dessus (le futur dos de l’araignée) et  2 trous du même écartement dans la chute de carton. On glisse le carton à l’intérieur et on fait passer une grosse ficelle dans un trou de la pinata puis dans un trou du carton puis le second trou du carton puis le second trou de la pinata. On a ainsi une ficelle qui permet de suspendre facilement la pinata et une zone renforcée à l’endroit où elle est fixé à notre araignée.
On coupe 4 longues bandes de feutrine noire (ou 8 moyennes) et on les colle sur le ventre de l’araignée au pistolet à colle. Nous avons nos 8 pattes !
On garnit de bonbons, on prend la boule de polystirène et on la colle au pistolet à colle pour fermer l’ouverture (et on n’hésite pas sur la dose de colle, faut que ça tienne bien). Il ne reste qu’à peindre la tête en noir et à y fixer des yeux en feutrine blanche et noire.
Et voilà.
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