Angers : Bazar divers ne connaît pas la crise - Maine-et-Loire

dimanche 14 décembre 2008 
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Dépaysement garanti dans les cinq yourtes du Vaisseau Tomate. 55 artisans y proposent des cadeaux originaux, issus de la récupération.

Sa yourte, ronde, protectrice, chamanique, attire une clientèle mélangée : des banquiers, des assureurs, des profs du quartier ou de jeunes « alternatifs ». Marie Séchet a posé son Vaisseau Tomate et ses cinq yourtes mongoles et kazakhes place de la République. Des structures d'osier, des objets qui parlent de voyages, des tissus colorés d'ailleurs, le dépaysement est assuré.

On franchit la petite porte de 1m20, et les oripeaux sociaux restent dehors pour retrouver la simplicité : s'asseoir au ras du sol, déguster feuilletés d'épinards, nems végétariens, carottes au lait de coco, boulettes de lentilles avec salade. Des livres sont à disposition, sur l'écologie, l'habitat nomade, le jardinage.

Pleins d'idées de cadeaux, tous issus de la récupération, y sont exposées à la vente. Cages en papier, flûtes en bois, bois flottés recyclés en objets utiles ou décoratifs. 

L'esprit astucieux est ici roi. Une valise ancienne accrochée avec deux ficelles se transforme en étagère originale. 

Une palette de bois recouverte d'un matelas et d'un tissu de Russie vous transporte dans un palais oriental. « Il est temps de faire avec ce qu'on a, ça s'apprend, on n'a pas du tout l'impression de se priver quand on vit ainsi », explique Marie qui a installé sa cuisine dehors et savoure cette liberté.

Une yourte pour les concerts, une autre pour le qi-qong, le shiatsu ou la réflexologie, une yourte accueillante pour le thé à la menthe, un tchaï ou un café. Bazar divers, à Angers, c'est l'animation dépaysante dans le cadre de Soleil d'hiver.

Ce dimanche, les artisans travailleront devant le public invité aussi à apporter ses vieux bouts de fer, même rouillés, pour participer à une sculpture collective. Le mercredi 17, initiation au modelage, travail du cuir, flûtes de bambou, décoration végétale sur inscription sont au programme.

Expo-vente de 10 h 30 à 19 h 30 du mardi au samedi et les dimanches et lundis de 14 h à 19 h 30. Bar-restauration : de 11 h 30 à 21 h 30 du mardi au samedi, et les dimanches et lundis de 14 h à 19 h 30.

