DOSSIERS
Quand vous aurez pris de l’expérience, vous classerez vos blogs dans des dossiers comme s’il s’agissait d’un classement quelconque. Regardez, dans mon cas, j’ai des tas de dossiers : Scrap France, Scrap Espagne, Carterie, Scrap américain … 

Pour créer vos dossiers c’est sur MODIFIER
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Ensuite pour entrer vos blogs vous pouvez soit le déplacer en appuyant sur le blog et en le glissant vers le dossier ou bien tout simplement le choisir dans votre blog.

1) Refermer les modifications en cliquant sur « terminé » 
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2) Allons sur mon blog Marie Christine (mcscrap)
3) Je clique sur son nom et la partie droite apparait différente. Nous avons tout lu avant donc il n’a rien à voir. Mais ce qui m’intéresse c’est toujours « modifier »
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Je clique sur mise à jour et c’est bon …

Vous  pouvez lire vos blogs dans vos dossiers de deux façons.

1) Vous ouvrez le dossier en appuyant sur le « + » 
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Sur « Carterie », Belle Papier a publié un article … Donc je clique sur Belle Papier et je vois .. Comme vous avez appris à le faire plus haut …

2) Si au lieu de cliquer sur « + » je clique sur le titre du dossier.

Automatiquement, le dossier devient gris … et sur la partie droite, j’ai tous les blogs, de CE dossier qui ont publié une nouveauté, qui vont s’ouvrir … Yapluka dérouler sur la partie droite, et vous allez voir défiler : 1) le nom du premier blog, le titre de l’article, le texte 2) Nom du deuxième blog dans le dossier qui a publié… etc .. etc … 















C’est donc pas difficile, vous allez cliquer sur “Nouveau dossier” et vous nommez vos dossiers comme bon vous semble ..


J’ai Carterie, Digi Scrap …  





Je n’ai plus qu’à choisir où je veux placer Marie-Christine.


Dans mon cas : Scrap France








