6. EUROPA DEBE PROTEGERSE EN LA GLOBALIZACIÓN
Me considero un europeo convencido. Sé por experiencia propia lo que ha costado la división de Europa. Sin embargo, no dije “sí” a la construcción europea a lo largo de estos años para tener la Europa que tenemos hoy. Europa no debe ser el caballo de Troya de una globalización reducida a la circulación de capitales y mercancías; por el contrario, debe proteger a sus pueblos de la globalización.
En primer lugar, Europa es una gran cultura. Debe actuar en el mundo para que los valores de la civilización no cedan ante la presión de meros intereses comerciales y financieros. Debe defender los derechos humanos, la democracia, la protección de los más débiles, la solidaridad, la protección del medio ambiente.

A continuación, Europa debe preservar los intereses de sus pueblos. Yo rehabilitaré la preferencia comunitaria, es decir, el derecho de Europa, cuando vaya en ello su interés y ,en especial en la OMC, de conceder una preferencia y por tanto una protección a sus productos, a sus empresas y a sus mercados. Europa no debe renunciar a las deslocalizaciones, por el contrario, debe hacer todo lo posible para que la actividad se localice en Europa. Es lo que nos dijeron los que votaron “no” al referéndum sobre el proyecto de Constitución. Es un hecho político. Quiero decirles que les he escuchado. 
Por fin, Europa debe permitirnos hacer lo que nosotros hacemos menos bien: particularmente, la política migratoria y el desarrollo, la política industrial y la búsqueda, el desarrollo sostenible. Defenderé la PAC porque es la condición de la independencia alimenticia de toda Europa. Hemos creado Europa para actuar no para sufrir. Hemos creado Europa para expresar una voluntad común, para organizar nuestra renuncia colectiva. 

Por todas estas razones, quiero que Europa mantenga sus fronteras y Turquía no entre a formar parte de ella.
. Sostendré el PAC porque es la condición de la independencia alimenticia de toda la Europa. Hicimos Europa para actuar, no para sufrir. Hicimos Europa para exprimir(expresar) una voluntad común, por para organizar nuestra renuncia colectiva. Para todos estos [Attention! Seul le début de votre texte a été traduit.]
