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tel : 01 45 83 83 85

Blog : lelien75013.canalblog.com (à consulter sur le net)

Pour correspondre, mail : lelien75013@yahoo.fr
VOUS ÊTES INVITÉS

	Samedi 8 mai 2010 

à 18 h 30

au 8 rue Dunois, 75013
Célébration du « Lien »
dans les locaux de la Maison Paroissiale


	Calendrier des rencontres pour cette année 2009/2010 :


samedi 8 mai 2010


samedi 26 juin 2010 avec le repas !



Trouvez ici une invitation pour participer au « LIEN » :

Qu’est-ce que le « LIEN » ?

C'est une composante de l’Eglise catholique locale dans ce quartier du 13° arrondissement, qui veut offrir une possibilité de rencontres à des familles du quartier dans un cadre convivial et amical.

Le "LIEN" fonctionne comme une "communauté-relais", permettant à des personnes de milieu populaire de découvrir un groupe de chrétiens et de sortir de l’anonymat ; là, ils peuvent goûter le sens d’une appartenance à une communauté simple et directe. 


C’est aussi un lieu d’invitation, où peuvent venir des personnes qui n’ont pas l’habitude de se rendre régulièrement à l’église.

Que se passe-t-il au " LIEN " ?


- Six célébrations de l’eucharistie (messe) sont proposées dans l’année, où se vit un partage de témoignages ; elles ont lieu un samedi à 18 h 30 dans les locaux du 8 rue Dunois). Deux sont suivies d’un repas  (Janvier et Juin ). Ces rencontres sont préparées par des petits groupes toujours différents. 


- 3 fois dans l'année a eu lieu une plate-forme de rencontre pour des personnes qui n’ont pas de lieu habituel de partage. Cette plate-forme est animée par deux membres du Lien : elles permettent à des gens tout simples d’exprimer « leurs tristesses et leurs angoisses, leurs espérances et leurs joies. », comme dit le Concile Vatican II

N’hésitez pas à discuter avec la personne qui vous a invitée…







