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Délégués syndicaux.





Objet : négociation Mai 2012.
Monsieur le Directeur,

Comme convenu lors de la dernière réunion de négociation, nous vous soumettons notre proposition pour le futur accord d’intéressement. Notre préoccupation étant de privilégier et sécuriser la rémunération des employés du CATP tout en limitant l’impact de l’absence du versement du dividende CASA, nous vous proposons de conserver la formule actuelle (3,3 % RBE + 5,3 % RN) et d’y adjoindre une prime annuelle versée mensuellement de :
- 720 € pour les classes 1 (ou 60 € mensuel)

- 900 € pour les classes 2 (ou 75 € mensuel)

- 1 080 € pour les classes 3 (ou 90 € mensuel)

D’autre part, depuis de nombreuses années, nous vous interpellons sur le décompte de la journée de solidarité tel qu’il est pratiqué au CATP.

Suite à :

· nos multiples questions relatives à ce sujet portées à l’instance des délégués du personnel 

· la mise en place du nouveau SIRH, 

nous comprenons, via votre réponse à la question 1 des DP du mois de mars, que le décompte est aujourd’hui conforme à la législation en vigueur.

Pour autant, pour la CGT, il reste à solutionner le décompte des années précédentes.

Par courrier en date du 10/03/2012 et pour lequel nous n’avons toujours pas reçu de réponse, nous vous avons soumis 2 propositions. Nous souhaitons que le règlement de cette situation soit inscrit à l’ordre du jour.
Enfin, nous souhaitons que la négociation relative aux modalités d’utilisation de la messagerie par les organisations syndicales soit définie.
Recevez, Monsieur le Directeur, l’expression de nos salutations distinguées.

Pour le bureau CGT,
Philippe PENIELLO.
