· Hugo, Victor (1802-1885)

Poète, dramaturge, créateur du drame romantique, romancier et homme politique, Hugo a composé une œuvre gigantesque qui témoigne de nombreux engagements personnels et de la diversité esthétique de son époque. Poète militant et visionnaire dans Les Châtiments (1853), ou dans La Fin de Satan (1886), philosophe angoissé et lyrique dans Les Contemplations (1856), il a contribué à libérer la poésie et le théâtre de certaines contraintes formelles, pour les rapprocher de la vie.
· Huyghe, René (1906-1997)

Ce  spécialiste de la psychologie de l’art a été professeur au Collège de France. Il est l’auteur de nombreux ouvrages d’esthétique, parmi lesquels Dialogue avec le visible (1955), Les Puissances de l’image (1965) et L’Art et l’homme (1961).

· Ionesco, Eugène (1909-1994)

Eugène Ionesco est avant tout un homme de théâtre dont les pièces se jouent de manière constante depuis les années 1960. Il met en scène le conformisme et tout ce qui relève des habitudes, y compris et surtout celles qui atteignent la pensée et font que l’on ne pense plus que par stéréotypes. Chacune de ses pièces est en même temps une réflexion sur le langage, ses dangers et ses limites. On le voit notamment dans La Cantatrice chauve, et aussi dans La Leçon et dans Rhinocéros (1959). Les réflexions théoriques de Ionesco figurent dans Notes et contre-notes (1966)

· Jaccottet, Philippe (né en 1925)

Ecrivain suisse de langue française, Philippe Jaccottet a traduit les œuvres de Thomas Mann, Rikke, Musil et Hölderlin. Il consacre également sa vie à la poésie, avec une vision intimiste des choses, allant des perceptions extérieures à l’intériorisation. Empreinte à la fois de simplicité et de mystère, son œuvre n’est pas toujours facile à déchiffrer, comme en témoignent les textes du recueil L’Effraie et les autres poésies (1953).
· Jaucourt, Louis (Chevalier de) (1704-1780)

Intellectuel protestant d’esprit européen, le chevalier de Jaucourt est l’auteur de L’Histoire de la vie et des œuvres de Leibniz (1734). Il est connu pour sa participation à l’Encyclopédie, pour laquelle il écrivit un très grand nombre d’articles sur des sujets divers, notamment sur l’esclavage.
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