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Appel au civisme


 

 L’assemblée a réuni une quarantaine d’adhérents. © PHOTO G. C.

L'assemblée générale de l'association syndicale autorisée de défense de la forêt contre l'incendie (ASA de DFCI), de vendredi soir, en mairie d'Arsac a réuni une quarantaine des 400 adhérents du Syndicat local. Les pouvoirs des absents ont permis néanmoins à cette assemblée de se dérouler sous la présidence de Jean-Paul Bosc.

Dans ses mots d'accueil, le président a demandé à l'assistance d'avoir une pensée à la mémoire d'Olivier Darrigade, le trésorier récemment disparu. Dans son rapport moral, il a réalisé le bilan des sinistres pour 2015 : un seul feu de moindre importance alors que depuis le début de 2016, deux incendies ont été combattus.

Textes légaux pour les usages

Jean-Paul Bosc a rappelé les travaux réalisés l'an passé : le reprofilage et l'empierrement de la piste de la grand-passe avec fermeture aux engins moteurs à chacune des extrémités ainsi que la mise en place des panneaux d'identité de toutes les pistes et chemins forestiers du massif communal, avec rappel des textes légaux pour les usages.

Une dizaine d'entre eux ayant été vandalisée, il est demandé à tous le respect des-dits panneaux destinés à faciliter les interventions des pompiers en cas de sinistres.

Le président a souligné la bonne santé des finances avec un bilan satisfaisant pour l'année écoulée et un budget prévisionnel équilibré pour 2016, année sans travaux et investissements importants prévus. L'élection du tiers de Conseil d'administration a vu trois des cinq membres sortants renouveler leur candidature à laquelle celles de Claudette Castaing et Nadine Ducourtioux complétaient le tiers renouvelable élu.

Le vice-président a fait ensuite le compte rendu de la récente AG départementale tenue à Lanton. Il a rappelé les propos du président Bruno Lafon relatifs à l'apparition des travaux DFCI de réhabilitation de cours d'eau. Une procédure est désormais définie avec, toutefois, une importante question : comment trouver leur financement ? Il a aussi insisté sur les jeunes peuplements à protéger par une communication adaptée et soutenue et à l'interface Forêt-Habitations pour laquelle des mesures préalables de sécurité des populations sont à prendre par les lotisseurs.
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