Stage CARNET DE VOYAGE Aquarelle et croquis
« La côte de granit rose »
DU 1er AU 5 JUILLET 2012
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A Trégastel (Côtes d’Armor)

avec Izys
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http://www.isabellezyskind.canalblog.com
http://izysk.canalblog.com
Présentation du stage

Ce stage s’adresse aussi bien aux débutants qui souhaitent acquérir les bases du croquis et de l’aquarelle  sur le vif qu’aux personnes qui dessinent déjà et veulent perfectionner leur style et y apporter plus de spontanéité et développer leur créativité.

Le stage est orienté sur les prises de croquis sur le vif et de l’aquarelle ainsi que sur une initiation aux bases théoriques du dessin avec enseignement de trucs et astuces de croquis. 
Des démonstrations seront faites ponctuellement.


L’objectif est la réalisation d’un carnet de voyage personnalisé basé sur une mise en page originale qui mettra en valeur vos dessins. 

« Carnet de voyage » signifie aussi immersion dans ses propres sentiments et sa propre sensibilité : Mon enseignement est basé sur des démonstrations ponctuelles pour le groupe et aussi devant chaque élève.
Les sujets ne sont en général pas imposés pour laisser plus de créativité et je passe d’un stagiaire à un autre pour le conseiller personnellement et trouver avec lui une idée originale de mise en page ou une façon de mettre en valeur son dessin et de l’améliorer ou de le personnaliser.

Votre créativité sera par ailleurs décuplée par l’effet de synergie du groupe.

Trégastel est le lieu idéal pour découvrir, à pied, la plus belle partie de la côte de granit rose qui s’étend sur à peine 30 km avec de Trégastel à Perros-Guirrec les plus belles formations rocheuses ainsi que le très beau village de Ploumanach et son phare célèbre. 
Nous nous baladerons dans le chaos des rochers vieux de 300 millions d’années aux dimensions impressionnantes, aux formes étonnantes et aux couleurs caractéristiques, sur le sentier des douaniers.
Une journée sera consacrée à la découverte de l’Île-Grande (à 6km de Trégastel). 
Bien sûr, ces visites seront aussi rythmées par les conditions météorologiques : en cas de mauvais temps (ce qui peut arriver en Bretagne même en juillet !) nous nous réfugierons pour dessiner dans des bars-crêperies et peut-être à l’aquarium marin de Trégastel qui nous fournira d’autres sujets à peindre tout en étant à l’abri.


Le stage est en formule libre d’hébergement ainsi vous pouvez choisir la formule qui vous convient le mieux : hôtel, chambre d’hôtes, amis etc.
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