COMPTE-RENDU 
Assemblée Générale du Foyer Socio-Éducatif
du lundi 12 octobre 2020

En présence des membres du bureau : Laure Descombe / Isabelle Cloniet / Véronique Quilichini / Saliha Bengouta / Carole Gerland.

Et de 9 parents d’élèves.

Compte-rendu bilan financier :

Un bilan positif, des recettes issues de :
- Un nombre d’adhésions en augmentation nette depuis 2 ans ;
- L’opération Oranges et St Genix ;
- La vente de photos de classe.

Pour l’année en cours :

Nous avons investi dans un Baby-foot et des jeux de société accessibles aux élèves adhérents tous les jours sur la pause méridienne. Nous souhaitons permettre aux élèves de participer au choix des activités ou d’achats de jeux.

Pour le moment, les activités Baskets et Tennis sont suspendues car nous ne sommes pas autorisés à accéder au gymnase (cf. protocole sanitaire).

Nous évoquons la possibilité d’exercer une activité multisport dehors, dans l’enceinte du collège. Une autorisation sera demandée à Madame Kerioui avant d’en discuter avec l’intervenant.

Satisfaits de la dynamique suscitée par l’Opération Oranges de l’an dernier, nous souhaitons la reconduire. Nous proposerons également des Panettones. Sur le bon de commande, sont proposées deux dates de livraison (novembre / janvier). Nous solliciterons des parents volontaires pour la répartition.

Nous sollicitons à nouveau les parents pour l’encadrement des activités méridiennes ; nous leur expliquons l’organisation mise en place (accès à la salle par classe selon jour de la semaine et inscription au préalable pour les activités Club dessin, Rubik’s Cube et Impression 3D). Nous insistons sur le fait qu’il est possible pour un intervenant de venir partager une activité (manuelle ou autre) ne serait-ce que très ponctuellement.

Un parent évoque l’idée d’un atelier ponctuel « Langue des Signes », l’ensemble du bureau est très favorable mais se pose le problème du masque …

L’idée d’un tournoi Baby-foot est évoquée.

À ce jour, nous cherchons toujours une personne disponible pour venir surveiller la salle le vendredi.

À venir :

Le jeudi 05 novembre, le FSE offre aux anciens élèves de 3è un goûter lors de la remise du diplôme du Brevet. Un parent se propose de démarcher auprès de SuperU pour obtenir des goûters en sachets individuels.

Renouvellement du Bureau pour l’année 2020-2021 :

- Présidente : Laure Descombe, parent
- Vice-Présidente : Isabelle Cloniet, professeur
- Trésorière : Véronique Quilichini, professeur et parent
- Vice-Trésorière : Saliha Bengouta, parent
- Secrétaire : Carole Gerland, professeur et parent
- Vice-Secrétaire : Cindy Troille, parent
- Webmaster : Sarah Delmas, parent
