TF1 News
Plusieurs départs de feu en Corse, des habitations évacuées
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Plusieurs feux se sont déclarés à la mi-journée dimanche en Corse et les flammes, attisées par un vent violent, ont menacé des maisons, notamment à Oletta (Haute-Corse) où des habitants ont été évacués.
Début précoce pour la saison des incendies en Corse. Plusieurs feux se sont déclarés à la mi-journée dimanche en Corse et les flammes, attisées par un vent violent, ont menacé des maisons, notamment à Oletta (Haute-Corse) où des habitants ont été évacués, a-t-on appris auprès des pompiers.
 
A Oletta, village au sud-ouest du Cap-Corse, "un feu violent et rapide sous l'action du vent a parcouru plus d'une trentaine d'hectares mais une surface moindre a été brûlée", a indiqué un chef de salle au Centre opérationnel départemental d'incendie et de secours (Codis) de la Haute-Corse. Des habitations ont été menacées par les flammes et plusieurs personnes ont été mises en sécurité. "Il n'y a à ma connaissance ni victime ni problème pour la population", a ajouté le pompier.
 
A Solaro, également en Haute-Corse, un feu qui s'est déclaré vers 13h a ravagé une quinzaine d'hectares, nécessitant l'intervention d'une cinquantaine de sapeurs-pompiers au sol, un temps appuyés par un avion de type Dash. Une douzaine de départs de feu ont été enregistrés depuis la mi-journée en Haute-Corse. Le vent fort soufflant en rafales jusqu'à 80 km/h complique la tâche des sapeurs-pompiers. Des incendies se sont déclarés en Corse-du-Sud, notamment à la périphérie d'Ajaccio. 

