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Thème national : Le travail en groupe dans les organisations

Sujet de l’étude : La performance du groupe

Délimitation du sujet
Le travail en groupe dans les organisations est un élément essentiel pour le bon fonctionnement des groupes de travail : les bonnes relations entre les salariés leurs permettent d'avoir une meilleure communication afin de mieux pouvoir réaliser leurs différents objectifs. J'ai donc choisi d’étudier plus précisément « la performance du groupe », c'est-à-dire de voir en quoi cette performance est-elle si importante pour leur bon fonctionnement. Mon but a donc été d'obtenir des informations grâce à plusieurs modes de recherches (internet, articles parus dans la dépêche,  CDI, ...) afin de pouvoir démontrer l'importance du travail en groupe dans les organisations, plus particulièrement dans le secteur de l’environnement d’où j’ai du avoir un entretien avec la direction de l’environnement afin d’obtenir beaucoup plus d’informations ainsi que d’avoir les réponses aux questions auxquelles je me poses.



Calendrier
Durée

Travaux réalisés



· choix du thème national et du sujet de l’étude à partir du programme scolaire et du bulletin officiel

· choix de l’organisation pour l’enquête

· choix des méthodes de recherches

· structuration du blog

· recherches à partir d’internet et de sites

· élaboration et présentation des questions pour l’entretien

· mise à jour du blog et présentation du résultat de l’enquête

· sélection des documents

· conclusions de l’étude



Total :



Liste des documents et informations sélectionnés (à apporter le jour de l'épreuve)
· cours de CGRH

· parcours des recherches d’informations sur le blog
( http://tstgmoetu.canalblog.com/ )

· résultat  des réponses obtenues à l’entretien auprès de la direction de l’environnement

· de nombreuses informations sur l’environnement sur le site internet du Ministère de l’Ecologie et du Développement durable ( http://www.environnement.gouv.fr/ )

· articles parus dans la dépêche

Démarche suivie par le candidat

Méthodes de recherche et de validation des informations


J’ai tout d’abord recherché des informations sur intenet à partir d’un moteur de recherche (google) ainsi que de la visite de certains sites afin d’avoir des renseignements concernant mon thème national et mon thème d'étude. 
J'ai ainsi pu trouver certains éléments intéressants en repérant les mots essentiels de la recherche ou bien en tapant certains mots ou phrases similaires aux recherches précédentes. Les mots clés de la recherche sont très importants, il faut qu’ils soient précis car il peut y avoir énormément de réponses mais pas forcément celles que l’on attend. Donc il vaut mieux avoir des mots clés simples et précis pour pouvoir avoir un maximum de réponses essentielles.

Sur internet à partir du moteur de recherche « google » :

Mots clés utilisés : 

· « travail en groupe » organisations

· « groupe de travail »

· « travail collectif » organisations

· « performance de groupe »


 

Technologies mises en œuvre 
Outils de recherche :

- moteur de recherche : google

- logiciel de gestion documentaire BCDI
- les nouvelles sur le territoire concernant l’environnement à partir de mon inscription sur le site de tahiti presse ( http://www.tahitipresse.pf/ ) me provenant par courrier électronique

- la Dépêche de Tahiti
- interview d'un salarié à la direction de l'environnement
- autres sites visités : www.manu.pf, www.fetedelanature.com, www.qualiteonline.com, www.scienceshumaines.com, www.industrie.gouv.fr, www.education.gouv.fr.  ...
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Conclusions rédigées de l’étude

Quelle est l’importance du travail en groupe ?

1) La performance du groupe

Afin de bien pouvoir s’organiser et réaliser leurs objectifs, la communication et les bonnes relations entre les salariés sont des éléments importants pour leur bon fonctionnement.

Pour cela, ils doivent mettre en commun leurs ressources humaines et partager leurs différentes idées car cette fusion leurs permettent d’être plus compétitifs et de mieux atteindre leur but : ils se répartissent les tâches à exécuter, ils communiquent entre eux et discutent des problèmes à résoudre ensemble. De plus, le fait de travailler à plusieurs au même niveau ne cause pas de problèmes entre les salariés car ce travail collectif les permettent de bien s’entendre et de s’allier pour effectuer leur même objectif et être plus efficace grâce à l’échange de points de vu et de remarques. C’est donc pour cela que le travail en groupe joue un rôle important dans les organisations comme dans les entreprises car les salariés sont plus motivés à travailler : on peut ainsi ajouter que le fait de travailler ensemble favorise l’intérêt de chacun car ils ont tous les mêmes objectifs et les mêmes attentes, chaque membre du groupe est successivement aidé par tous les autres et à chacune des étapes qui vont le conduire à établir son projet professionnel. Ce qui signifie que le travail en groupe incite à se surpasser afin de toujours vouloir s’améliorer, de prendre en compte les opinions de chacun, d’être plus dynamique et performant ainsi que de prendre connaissance des effets négatifs pour que les salariés puissent les résoudre tout en restant unis (informations eues lors de l'entretien).

De ce fait, le fonctionnement des groupes obéit tout de même à des règles strictes (internet) : la gestion du temps, la pratique d'une écoute active, l'entraînement à l'expression professionnelle, la discipline de l'écrit comme préparation à une formulation professionnelle et le développement d'un esprit positif et sans contraintes. Il s'agit donc bien ici de concilier convivialité, rigueur et efficacité.

Les éléments du travail en groupe. (internet)

Le travail en groupe est composé d'éléments essentiels qui aident le groupe à bien se positionner et à s'organiser : la volonté collective d'atteindre le but fixé ensemble, la mise en commun des intelligences, des compétences et des efforts, la mise en oeuvre des différentes méthodes (participatif, coopératif, associatif, créatif) et l'utilisation « d'outils mentaux » pour développer les capacités, atteindre l'objectif, trouver du neuf 

Il existe aussi des critères de réussite du travail en groupe : les membres du groupe doivent donc respecter certaines règles afin de pouvoir mener à bien leur travail.

En effet, le bon fonctionnement d'un groupe s'appuie principalement sur le respect absolu des autres et de la dynamique de la mise en commun des idées et de l'énergie de la participation. Le travail en groupe est efficace et performant en terme de capacité à résoudre des problèmes ; de trouver des solutions et de produire des idées neuves ; et en terme de création d'un lien social et d'amélioration des rapports humains.

2) Les inconvénients du travail en groupe

Cependant, une autre question peut se poser : « quelles sont les contraintes du travail en groupe ? Certains salariés ne veulent t-ils pas se mettrent à l’écart du groupe et faire un travail individuel ?

- Il est vrai que tout le monde ne peut pas toujours bien s’entendre dans un groupe car il peut y avoir des désaccords entre certaines personnes concernant une action à exécuté ou bien un problème posé … [Mais grâce à la communication, les salariés peuvent discuter ensemble afin qu’ils puissent tous se mettre d’accord. La répartition des tâches pour chaque groupe leur donne des objectifs différents mais les membres d’un groupe auront toujours le même objectif et se devront toujours de discuter pour organiser leur travail : cela est un moyen essentiel pour réaliser leurs objectifs le plus rapidement et créer des liens entre les individus car plusieurs personne effectuent le même travail].

De plus, le fait que les individus travaillent dans un cadre collectif peut les rendre indépendants les uns des autres ... Cela pourrait donc nuire au fonctionnement du groupe avec l'absence d'une ou de plusieurs personnes : l'absence de personnes pourrait apporter des faiblesses au groupe car les compétences de chacun sont évidemment différentes les unes des autres.

Néanmoins, comme on peut le remarquer, le travail en groupe est rentable si on prend en compte des avantages et des inconvénients du travail en groupe car ses qualités sont supérieures à celles d'un individu seul.
Et toutefois, la fonction d'une organisation est d'amener ses membres à réfléchir, à décider et à agir ensemble : être à plusieurs pour réfléchir est aussi un autre avantage car les salariés peuvent se répartir le raisonnement en tâche plus simples, examiner plus d'options, enrichir les idées des uns des autres et vérifier les calculs de chacun. Mais toutes ses capacités se heurtent à d'autre limites qui peuvent déstabilisé l'organisation du groupe ...

Avec toutes les informations que j'ai pu avoir sur la « performance du groupe » dans les organisations, on peut ajouté que toutes les activités de ces organisations se font en groupe.
On peut donc conclure que le travail en groupe dans les organisations est très important et c'est donc pour cela que la performance du groupe est un élément essentiel pour son bon fonctionnement mais aussi pour qu'il puisse être plus efficace et compétitif afin d'atteindre leur but.

�	 Non compris le travail effectué hors la classe.
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