Le Clos de la Chesnaie                               
Marcq-en-Baroeul

Association Syndicale des Copropriétaires

Compte-rendu de

L’assemblée générale du lundi  26 Janvier 2009

Le bureau souhaite la bienvenue à l’assemblée et en particulier aux nouveaux  membres.

L’Assemblée Générale annuelle est considérée comme valablement constituée puisque étaient présents ou représentés les propriétaires de 34 lots sur les 51. 

Présents : 20

Pouvoirs : 14

Le Président rappelle l’ordre du jour. 

Rapport  moral

1. BLOG 

Un site Internet a été créé. Il se veut un lieu d’information et de communication destiné à promouvoir les liens entre les résidents, propriétaires et plus généralement avec toutes personnes désireuses de renseignements (Administrations, Professionnels, etc.).

Son adresse : http://closdelachesnaie.canalblog.com/
Le Clos de la Chesnaie
Présentation du lotissement le "clos de la chesnaie" de Marcq en Baroeul

Vous y trouverez en détail toutes les informations concernant les rubriques suivantes :

-  Le comité des fêtes

-  Les Assemblées Générales (Convocation, Compte-rendu) 

-  Présentation du lotissement (Caractéristiques, Plans et vue aérienne, Situation, Dessertes transports, Photos, …)

-  Présentation de l'association des copropriétaires (accès mail: davidrichard2281@neuf.fr – Statuts)

-  Règlement de la copropriété - Plusieurs documents règlementent le lotissement:

· le cahier des charges
· le règlement de construction
· la deuxième partie du document hypothécaire normalisé

Le propriétaire qui consentira une location de son lot devra en donner connaissance aux locataires et les obliger à en exécuter les prescriptions: il restera solidairement responsable du fait ou de la faute de ses locataires ou sous-locataires.

Evolution : 

Toutes les propositions seront admises et analysées par le comité de gestion qui en fera part si nécessaire lors des Assemblées Générales. 

Nous envisageons d’y inclure les documents officiels relatifs au « Classement des voiries et des réseaux de collecte des effluents (eaux pluviales et déversoir d’orage, eaux vannes ».  

2. Espaces  verts – Environnement

2.1 à l’entrée du lotissement
Remplacement d’un If par un chêne de même espèce que ceux existants par soucis d’homogénéité et de cachet. Cette opération a été réalisée fin janvier 2009.
2.2  Sur l’espace vert central

Plantation d’un aulne adapté à la nature du sol (opération réalisée fin janvier 2009)

2.2 Opérations annuelles d’entretien

Prestation à l’identique de l’année écoulée : plantations mortes remplacées, nettoyage de la butte située le long de la rocade, entretien des massifs et des espaces verts.
2.3 élagage des arbres

Le long de la rue Marie de France dans sa partie jouxtant les maisons accessibles par la rue Marguerite Yourcenar, taille des arbres, si le budget 2009 le permet. Nous demanderons conseil aux services municipaux en charge de cet espace vert.

2.4 Entretiens plantation roseaux 

Nous rencontrons des problèmes avec les plantations de roseaux situées au carrefour des rues Marie de France et Marguerite Yourcenar : ces plantations envahissent les parcelles voisines, les trottoirs et gênent la visibilité des véhicules en circulation. Nous envisageons leur éradication. 

Un devis nous a été remis pour un montant de 3.000€. D’autres devis seront demandés afin de réduire si possible le coût de cette opération.

3 sécurité

3.1 Clôture du lotissement le long de la rocade nord pour éviter les effractions et                                                prevenir des accidents

Le grillage  de séparation du lotissement avec la rocade Nord – Ouest a été détérioré (découpé) au niveau du milieu de l’espace vert situé à l’angle de la rue Albert Bailly et de la rocade pour permettre un accès piéton entre le lotissement et la rocade. Nous envisageons sa réparation. 

3.2 Sécurité routière.
Carrefour rue Marie de France / Margueritte Yourcenar

· Suite à un accident et à la demande générale, nous avons consulté  les services techniques de la Mairie et de la LMCU pour l’amélioration de la sécurité au carrefour situé à la naissance de la rue Margueritte Yourcenar.

· Nous avons fait le point lors d’une réunion le 05 Janvier dernier avec les représentants de la Mairie et de la LMCU qui doivent nous proposer, si possible, deux solutions. Par la suite nous envisagerons ensemble la suite à donner.

« TERMINUS Bus »  / Débouché de la rue Marie de France 

Lors de la précédente A.G nous avions soulevé le problème suivant :

« La rue du Collège est encombrée aux horaires de sortie de l’établissement scolaire. Les parents venant chercher leurs enfants stationnent au niveau du terminus de part et d’autre de la rue de façon anarchique. L’accès au Lotissement devient souvent impossible. Nous ferons part de cette situation aux services techniques de la Mairie. Ne serait-il pas possible de délimiter une zone de dimension appropriée qui serait exclusivement réservée à la manœuvre des bus et interdite au stationnement ? ».

En fait  les propriétaires situés à l’entrée du lotissement nous signalent un autre problème : 7 à 8 véhicules gros porteurs par jour se trompent d’itinéraire. Ils s’engagent à tort sur la rue du Collège en cherchant tout simplement l’entrée de l’autoroute ou de la rocade!! . Nous signalerons ce fait aux services techniques de la Mairie. 

Une signalisation de l’entrée de l’autoroute ou de la rocade  en amont de la rue du collège, plus efficace, pourrait pallier à cet inconvénient.

Rappel sur la circulation des véhicules à l’intérieur du lotissement

Plusieurs propriétaires font état de la vitesse excessive de certains véhicules. Un panneau avait été installé à l’entrée du lotissement pour demander aux conducteurs de réduire leurs vitesses a priori il n’est pas suffisant. Il est donc demandé à l’ensemble des propriétaires et locataires de rouler à des vitesses raisonnables au sein du lotissement.

3.3  remplacement panneau de signalisation de la rue marguerite yourcenar.
Ce panneau n’est plus lisible et mal situé. Nous envisageons son remplacement et son implantation plus judicieuse (par exemple sur le poteau indiquant l’impasse, etc.)
4.  a.d.s.l

Notre lotissement est situé en bout des réseaux actuels et les vitesses de connexion sont très limitées. M. PERIN nous avait demandé d’étudier le sujet.

Après consultation de spécialistes il paraît difficile d’améliorer dans l’immédiat cette situation. 

La solution nécessitera l’adaptation des réseaux de télécommunication dans la ville de Marcq-en-Baroeul. Nous sommes en effet en bout de ligne. Dans notre quartier, seul le Collège de Marcq serait alimenté par une dérivation du réseau situé sur l’autre rive de la Marque et plus proche de la source des équipements de transfert des télécommunications.

Nous soumettrons ce sujet à la Mairie.

5. Comité des Fêtes 

6.1 Fête des voisins. Nous envisageons un rassemblement, le détail vous sera communiqué ultérieurement.

6.2 Barbecue. Nous envisageons d’organiser vers la mi-juin un barbecue, à l’identique des précédentes éditions plébiscitées par les participants.

6.3 Autres animations. D’autres animations plutôt sportives pourraient également être programmées (randonnée à vélo, tournoi de ping-pong, etc.)

Pour tout renseignement n’hésitez pas à contacter Christophe Van Riel qui est ouvert à toutes propositions.

Vous pouvez également faire part de vos suggestions à travers le blog.

Nous y sommes tous invités, propriétaires, locataires, avec parents et amis, 

6. Rapport  financier

Présentation des Comptes de l’Association.

Le tableau détaillé est donné en annexe (Bilan 2008 et Budget 2009).

6.1 Commentaires sur 2008. 

Point sur les recettes.

Toutes les cotisations sont rentrées.
                                                                                                               Intérêts sur le livret d’épargne






82.96 €  

Point sur les dépenses.

Les dépenses ont été moins élevées que prévues.                                                                                       Elles ont généré un excédent de recettes de 




821.27 € 

Au 31/12/2008 l’association a donc en banque 




7810.32 €

6.2 Cotisation et Budget 2009
Compte tenu des dépenses envisagées,
                                                                                                       nous proposons de fixer  la cotisation 2009 à




120 € 

L’assemblée, à l’unanimité, accepte cette proposition ainsi que le budget 2009.
Merci de bien vouloir adresser votre règlement au plus tôt (limite 28 février dernier délai) à l’Ordre de «Association des Copropriétaires du Clos de la Chesnaie», adresse :

Nathalie van Riel

27 rue Marie de France

59700 Marcq-en-Baroeul 

Pour les propriétaires louant leur bien, merci d’inscrire au dos de votre chèque de cotisation l’adresse de la maison concernée par la cotisation.

Toute COTISATION NON REGLEE AU 28 FEVRIER sera majorée de 10 euros par mois de retard entamé plus les frais de recouvrement. Nous vous remercions de votre compréhension.

Pièces jointes :

· Bilan financier.

Destinataires :

· Mairie de Marcq-en-Baroeul.

· D.D.E.

· LMCU

· Notaire (Maîtres Yves et Thierry LAMMENS – M. Olivier ROCHE).

· Propriétaires.

· Locataires.   






