COMPTE RENDU REUNION APS DU 06/10/2009

( PERSONNES PRESENTES :

· élue du service enfance : Mme Sandrine Lacaussade

· responsable du service enfance : Jean-Philippe Mas

· responsable de l’accueil péri-scolaire la Chaumière et son équipe.

· responsable de l’accueil péri-scolaire Saturne et son équipe.

· parents 

( ORDRE DU JOUR

· présentation des équipes et de l’accueil péri-scolaire (Chaumière et Saturne)

- 
échanges entre les équipes d’animateurs et les parents.

( DEROULEMENT

1) Présentation individuelle des personnes 

2) Présentation du fonctionnement de la Chaumière 
	Horaires
	. matin de 7h00 à 9h00  

. soir : 16h30 à 19h00

	Objectifs


	- animations

- accueil personnalisé, avec notamment la possibilité pour les parents de :

. voir (au moins un matin par semaine) l’ATSEM présente dans la classe de leur enfant

. si nécessaire, faire passer un mot, message à la maîtresse par l’intermédiaire des animateurs.



	Fonctionnement


	Accueil matin

- calme - repos

- jeux

Accueil du soir

- goûter

- animations diverses

- 2 Projets proposés 

. éveil sportif (sur inscriptions - groupe de 5 à 10 enfants – utilisation des structures sportives de la collectivité : gymnase, piscine). 

. conte enfants, à partir duquel seront déclinées diverses activités (éveil musical, arts plastiques, bricolage,…).


3) Présentation du fonctionnement de l’élémentaire Saturne 
	Horaires
	- matin de 7h00 à 9h00  

- midi : 12h à 13h30

- soir : 16h30 à 19h00

	Objectifs


	- animations

- accueil personnalisé, avec notamment l’installation d’un point d’accueil des enfants et parents (table à l‘entrée au portail ou à l’entrée des locaux)  permettant d’échanger avec un animateur et assurer un meilleur contrôle des entrées-sorties des enfants de l’établissement (sécurité-responsabilité).

	Fonctionnement


	Matin

- 7h00 –8h00 : calme – repos – jeux société

- 8h00 à 8h30 : possibilité de sortir (bouger)

- 8h30 à 9h00 : temps calme – transition avant de rentrer en classe

Midi : entre 280 et 300 enfants

- repas 

- animations diverses :

. arts plastiques : mardi et jeudi (séance de 30 à 45 mm)

. intervenant musical : 1 fois tous les 15 jours

. activité lecture (à mettre en place) 

. jeux sportifs : baskets, foot (rencontres inter-écoles à organiser).

Accueil du soir : environ 120 enfants

- goûter : uniquement pour les enfants inscrits au péri-scolaire. Pour les enfants pris en charge après 16h30 dans le cadre de l’aide personnalisé, le goûter est mis de côté.

- animations diverses : 

. jeux

. atelier de danse (1h environ) : lundi et vendredi.

. travaux manuels (fabrication de bijoux ; objets de déco en prévision d’un marché de Noël. Les bénéfices dégagés seront versés à une association blanquefortaise (à choisir) qui œuvre en faveur des enfants. 

. conception du calendrier des animateurs des écoles : proposé à la vente en décembre : sur le même principe que précédemment, les bénéfices seront versés à une association blanquefortaise (à choisir) qui œuvre en faveur des enfants dans les pays du tiers monde (achat de fournitures scolaires,…).

- possibilité de faire les devoirs (sans accompagnement) :

. à partir de 17h30 : pour les CP- CE1-CE2

. immédiatement après le goûter : pour les CM1 –CM2


4) Questions et échanges divers

· Fonctionnement cantine 

Entre 280 et 300 enfants déjeunent chaque jour à l’école. Après une période de « rodage », le fonctionnement a été précisé afin de faire en sorte que chaque enfant puisse passer un temps minimum de 20 mm à table. 

Les CP déjeunent systématiquement au premier service, associés aux enfants de CE1 (lundi), CE2 (mardi), CM1 (jeudi) et CM2 (vendredi). Les enfants ont intégré ce mode de fonctionnement, ce qui a eu pour effet d’améliorer la fluidité et l’organisation des services successifs. Des tables supplémentaires ont été installées dans le réfectoire. Afin de limiter l’augmentation du volume sonore qui s’en suit, la collectivité prévoit de faire des investissements destinés à améliorer l’acoustique : achat de tables avec un revêtement permettant d’absorber les bruits, mise en place de claustras…

· Goûter

De nombreux enfants se plaignent d’avoir faim à l’issue du goûter. Il est précisé que la composition du goûter est définit par la diététicienne en charge de l’élaboration du déjeuner. Pour l’instant, il n’est pas prévu d’évolution, étant toutefois remarqué que cette composition ne tient pas compte de la différence des besoins alimentaires qui existe entre un enfant du CP par rapport à ceux d’un enfant de 10-11 ans. 

Ces questions pourront être abordées lors de la rencontre prévue entre SRA et les associations de parents d’élèves.
· Devoirs 

Il est rappelé qu’il ne revient pas à l’accueil péri-scolaire de faire faire les devoirs aux enfants. Cependant, il est prévu de permettre à ceux qui le souhaitent de les faire dans des conditions appropriées (calme ; autonomie pour les CM1 et CM2…), sous la surveillance d’un animateur.

Depuis cette année, il a été convenu avec M. Mathivet (directeur de l’école) de mettre à disposition du péri-scolaire, une salle de classe afin de permettre aux enfants qui font leur devoir d’être réellement au calme. Cela s’est avéré également nécessaire, du fait du nombre important d’enfants présents à l’accueil péri-scolaire du soir. Par conséquent, il n’était plus possible de réserver une salle des deux salles aux devoirs…

- Lien entre temps scolaire et accueil péri-scolaire

- Il est rappelé que durant les 10 mm de battement entre la fin de l’horaire la classe (16h30) et l’éventuel  retour en classe des enfants bénéficiant de l’aide personnalisée avec l’enseignant, l’enfant demeure sous la responsabilité de l’enseignant. (circulaire ministérielle en ce sens).

- Une réunion d’échanges se tiendra tous les deux mois entre l’équipe du péri-scolaire et les enseignants. Divers sujets pourront abordés : ex : comme faire passer l’information concernant le signalement d’un enfant malade….

- Passerelle entre maternelle et primaire

De l’avis de tous, beaucoup de choses sont faites à ce jour en ce sens (échanges organisés au mois de juin ; présence d’une animatrice de l’accueil de la chaumière..), néanmoins cela reste insuffisant. Il s’agit là d’un des chantiers auquel les équipes souhaitent s’atteler cette année. Plusieurs pistes sont évoquées :

· mise en place d’un parrainage entre enfants du CP et CM

· présence  au péri-scolaire du primaire d’animateurs que les CP connaissent depuis la maternelle (présence rassurante).

…

