NOTE D‘INFORMATION AUX PARENTS DES ELEVES SCOLARISES AU RPI DE LA VALLEE DE L’ESCOU

Les maires du regroupement pédagogique de la vallée de l’Escou se sont réunis le 4 mai et ont décidé, à la majorité, la réouverture des écoles du RPI à compter du 18 mai 2020 pour les élèves des niveaux allant du CP au CM2 (classes de M.Harguindeguy, Mme Loiret, Mme Tobbal et Mme Pierre).
Cette décision est motivée d‘une part par des raisons de continuité pédagogique, l’enseignement à distance ne pouvant à long terme pour certains élèves de ces niveaux de classe, compenser la présence physique des élèves, et d’autre part pour une raison de continuité du service public de proximité.

Les enfants de maternelle ne reprendront pas cette année pour des raisons sanitaires évidentes ainsi qu’en raison des problèmes de gestion de personnel qui découleraient de la mise en œuvre du protocole national. 
L’accueil des enfants d’ayants droits des deux classes de maternelle continuera à être assuré par M.Rolos et Mme Baqué-Meyre à l’école d’Escou (vous trouverez en annexe la liste des professions concernées mise à jour) 
Cette réouverture, dans des conditions sanitaires particulièrement strictes, soumet les collectivités à un cadre réglementaire inédit et très contraignant. Elles tiennent aux effectifs d’employés communaux pouvant être mobilisés et aux capacités d’accueil des élèves compte tenu des règles de distanciation imposées (4 mètres carrés par élève avec une distance d’un mètre entre les tables) et des temps de préparation nécessaires à cette mise en place.
Pour ces raisons les maires vous informent des dispositions suivantes valables jusqu’à fin mai, sauf évènements particuliers qui nous amèneraient à changer le dispositif.

( Les élèves ne fréquenteront plus que leur école de scolarisation pour empêcher le brassage des élèves. 
( Transport :
La suppression des transports en cars de ramassage, le matin le midi et le soir implique que chaque parent devra assurer les transports de son ou ses enfants dans chacune des écoles où ils sont habituellement scolarisés.

(Horaires d’ouvertures des établissements :
Aucune modification d’horaire n’est à ce jour envisagée. Les dispositions antérieures demeurent valables. En cas de besoin se rapprocher de l’Enseignant concerné.
(Garderie :
Pour des raisons d’effectifs en personnel et d’impératifs techniques (désinfection, …), seule la garderie du matin et la gestion du repas du midi par un agent communal sont conservées, aux horaires habituels et dans l’école où l’enfant est scolarisé. (Ouverture de la garderie à 7h30). Il n’y aura donc pas de garderie le soir, les enfants devront impérativement être récupérés aux horaires de sortie habituels de leur école.
(Restauration :
Le service de cantine n’étant pas assuré du fait de l’absence de regroupement sur le site central d’Escou, les repas seront pris sur place dans chaque école. Il conviendra donc de prévoir par les parents un repas froid qui ne nécessite pas un stockage dans le réfrigérateur. Il est en effet interdit de réchauffer les plats ou de les conserver dans un réfrigérateur commun. Nous rappelons que chaque enfant devra disposer de ses propres couverts, verre, et serviettes jetables.
(Précautions sanitaires :
Toutes les règles sanitaires seront respectées au plus près des préconisations du Protocole édicté par le ministère de l’Education Nationale.

Chaque parent devra assurer la prise de température de son (ou ses) enfant(s) avant d’arriver  à l’école (la température devra être inférieure à 37,8°C). En cas de fièvre pendant la présence de l’enfant à l’école, les enseignants vous contacteront directement.

Il  sera interdit aux parents de pénétrer dans l’école. S’ils le souhaitent, ils pourront accompagner leur enfant jusqu’au portail ou entrée de l’école mais toujours en respectant les règles de distanciation.
