Assemblée générale Ordinaire PLONGEE LOISIRS CHALON

Du vendredi 8 octobre 2010

Rapport moral du Président Yves Brossard

Mesdames et Messieurs les Élus

Lucien MATRON, adjoint au Maire chargé des sports,

Christelle RECOUVROT, Conseillère municipale déléguée aux sports
2010  « Plongée Loisirs atteint la maturité » :
Au début de la saison 2009-2010 l’effectif des licenciés atteint 109 pour évoluer à 134 en fin d’année ce qui représente une évolution d’environ 20%. Aujourd’hui PLC est le premier club chalonnais et le troisième club du département en nombre d’adhérents. Une belle réussite en seulement trois ans d’existence.

Cette forte croissance des effectifs est due d’une part au développement des nouvelles sections créées en début d’année et à une offre élargie des activités proposées et surtout à l’implication sans faille de l’ensemble des moniteurs, initiateurs et responsables de Commissions. 

 2010 « Plongée Loisirs continue à être reconnu » :

 Cette année a été à nouveau un moment fort dans la vie du club puisqu’au mois de juin il est enfin admis à l’OMS. Admission que je pensais être une simple formalité ….il n’en était rien, notre venue n’était à priori pas du goût de certains.

 Aujourd’hui nous y sommes, c’est le principal…
2010 « Plongée Loisirs  écoute les promesses » :

Lors de notre dernière Assemblée générale l’ensemble des élus de la Ville et du Grand Chalon nous ont promis l’équité entre les clubs ayant les mêmes activités.

Une réunion avec les différents acteurs eut lieu le 10 mars afin de définir les modalités de partage des locaux administratifs et techniques initialement octroyés à l’autre club. Les mois passent sans aucune nouvelles de la municipalité ; après avoir insisté auprès des Services techniques, nous obtenons une réponse évasive le 10 septembre (6 mois après…) Je cite M. Emorine (Directeur du Service des sports) : « Suite à notre entrevue de samedi dernier lors du forum du Sport, je vous confirme que suite aux contraintes de sécurité imposées par les pompiers pour aboutir à la concrétisation du projet initial, j'ai été conduit à faire une proposition que j'ai soumise hier à Lucien MATRON et Eric COMMEAU pour premier avis. Avis que je souhaiterai poursuivre par une réunion entre utilisateurs et Ville. » Une réunion aura lieu le 16 octobre entre les élus, responsables techniques concernés et les deux présidents de club… à suivre donc.
  2010 « Plongée Loisirs innove » :

Pour répondre aux nouvelles attentes des plongeurs qui voyagent vers des pays ou les brevets de la FFESSM ne sont pas reconnus, PLC met en place, cette nouvelle saison, des formations par équivalences avec les brevets PADI reconnus dans le monde entier.

Je laisse la parole aux différents membres des commissions.

Pour clore cette Assemblée générale parlons de l’avenir de notre club, association  devrais je dire, de plongeurs motivés ayant une envie toujours plus grande de partage de leur passion. Ici, il n’y a pas de place pour des clients qui viennent comme dans les clubs sur la Côte « passer un niveau ». Nous sommes tous égaux, du débutant au moniteur pour donner et avoir le plaisir de recevoir. 

Cet avenir passe tout d’abord par la jeunesse, pépinière de nos plongeurs et cadres de demain. Nous mettrons tout en œuvre pour leur fournir une formation ou ils pourront s’épanouir de manière ludique, en toute sécurité.

 C’est toujours l’ouverture vers les personnes en situation de handicap, quelque en soit la nature, avec la volonté de faire évoluer les partenariats entre les différentes fédérations.

C’est enfin, que cette équité tant souhaitée, ne se cantonne pas uniquement dans les beaux discours et devienne enfin réalité.

Pour ma part il est temps de laisser la présidence, ces trois années ont été riches de sentiments mêlant les joies aux frustrations ; je souhaite à mon successeur d’avoir du courage et de l’audace pour relever les défis qu’il nous reste à surmonter.

En tout cas, grâce à l’équipe qui a toujours été sans faille à mes côtés, nous avons su garder l’esprit de la création de Plongée Loisirs.

Hier raillés aujourd’hui copiés, je crois que c’est notre plus belle victoire…
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