Le Qui est qui des talents
Effectif :

 Il y a plusieurs manières d’aborder ce jeu. Soit vous êtes peu et le jeu peut se faire tous ensemble, soit vous êtes plus de 20 et le jeu se fera en équipe (duel de 2 équipes si on forme 4 équipes)

Age : de 7 à 15 ans

Durée : de 1h à 1H30 (cela dépend si on est en équipe ou non)

But : Réussir à deviner les passions ou les talents de chacun afin de mieux se connaître et faciliter la communication et les affinités entre les jeunes. 
Pour cela, un travail en amont devra s’effectuer auprès des enfants. L’animateur préparateur va donc se renseigner auprès des enfants sur leur passion, talent, ou encore leur métier qu’ils envisagent pour plus tard. 

Tout cela doit se passer dans le plus grand secret, pour ne pas le divulguer aux autres. 

· Le jeu sans équipe

Si vous êtes moins de 20, le jeu peut donc se faire sans équipe. Le soir de la veillée, l’animateur place la liste de tout ce qu’il a récolté auprès des enfants et ils devront donc tous replacer le talent avec la personne. 
Le jeu va donc se dérouler en plusieurs étapes :

Chaque personne aura donc une feuille blanche (ou bien avec toute les passions) et un stylo. 
Première manche : La question qui tue

Chacun son tour, chaque participant va poser une question a une personne par rapport à un des talents (comédien, équitation…). La personne devra être le plus crédible possible, même si ce n’est pas sa spécialité. 

Par exemple : Pour l’équitation : comment la passion de l’équitation est arrivé dans ta vie ? 

La personne devra donc argumenter là-dessus même si elle n’y connait rien en équitation. 

A la fin de cette manche, une fois que tout le monde aura posé sa question, seul ou à plusieurs tout les participants devront poser leur pronostic c'est-à-dire faire correspondre chaque talent à une personne. Mais cela ne sera pas définitif, car voici la deuxième manche. 

Deuxième manche : La mise en situation
Cette fois-ci au lieu de poser une question, les participants devront prouver aux autres leur crédibilité. 

Par exemple : Talent : le jonglage. Montre-nous ta technique du jonglage. 

Evidemment dans ce cas là, si la personne choisit ne sait pas jongler, il est très peu probable que les autres joueurs la croit, mais elle devra quand même s’exécuter, même si c’est pour faire n’importe quoi… 

Mais prenons un autre exemple : passion : le Karting : Montre-nous comment faire marcher un karting ainsi que les règles de sécurité. 

En étant un minimum sincère, même si la personne se trompe complètement, on peut encore y croire ! 

Tout le monde devra donc y passer. 

A la fin, un autre classement devra être mis en place. Si vous avez le temps, il est tout à fait possible de reprendre le jeu, c'est-à-dire reposer une autre question et refaire une mise en situation, mais sinon, les feuilles du classement seront rendu et les résultats donnés. 

· Le jeu avec équipe

Sur le même principe, mais cette fois-ci, il faut former 4 équipes. 

Dans deux endroits différents, les équipes s’affrontent. Chaque équipe aura la liste de talent de l’équipe adverse  (donc Equipe A contre Equipe B, A à la liste de B et vice versa…) ou si vous voulez compliqué encore plus le jeu donner la liste de tout les participants (à vous de voir)

On effectue donc les mêmes manches que le jeu sans équipe. Et si on a le temps on échange les équipes (Equipe A affronte Equipe C et Equipe B contre Equipe D)

A la fin, on réunit tout le monde et on donne les talents de tous (avec démonstration si c’est possible)

Variante et ajout : 

· Pour corser le jeu, vous pouvez ajouter un talent mystère qui ne correspondra à personne

· Dans vos possibilités, trouver avant le matériel nécessaire pour les mises en situation (s’il y a un guitariste, il a surement ramené sa guitare, un jongleur, ses balles etc. Les mises en situation seront d’autant plus drôles.) 
