CONTROVERSE SUR VACCINATION CONTRE LA GRIPPE HINI
PLAN
INTRO :
· La campagne de vaccination  commence mardi. (nouvelle Figaro)
· Priorité accordée au personnel hospitalier

· Puis femmes enceintes et nourrissons

· Finalement population en général

· La campagne a suscité des réactions négatives (caricature Ouest-France- Nouvelle Monde), mais aussi les autorités défendent son utilisation  (Le Monde)
· Qu’est-ce qui cause la controverse ? Quels sont les avantages et les inconvénients de ce vaccin ?
DVP+
INCONVENIENTS DU VACCIN (Personnel de santé)
· Effets imprévus/secondaires (Personnel de santé)
· Effets irréparables : Risque d’empoisonnement/de mort. Une plainte est portée- (avis d’autres citoyens)
AVANTAGES DU VACCIN (Autorités de santé)
· Sauver une vie vrs. effets secondaires. C’est plus important de sauver. 
· Il faut surveiller quand même les effets secondaires
CONCLUSION :

· La campagne de vaccination a causé une controverse.

· Certains (personnel de santé et une partie du public) considèrent que le vaccin (MEDICAMENT NOUVEAU) peut causer des effets secondaires, imprévus, voire la mort. 
· Autorités pensent que prévenir plus de mortalité s’impose face aux possibles effets.

· Controverse ou pas, la campagne va se réaliser et commence mardi.
Synthèse

Controverse sur vaccination contre la grippe H1N1 
La campagne de vaccination contre la grippe H1N1 commence mardi en France, selon une nouvelle publiée au Figaro. La priorité sera accordée au personnel hospitalier, femmes enceintes et nourrissons. Puis le reste de français pourra en bénéficier. La campagne a déjà suscité quelques réactions négatives, comme le montre avec humour la caricature d’ Ouest France. Selon une nouvelle du Monde, même des plaintes ont été portées à ce sujet, considérant le vaccin nocif. 

Mais quels sont les inconvénients du vaccin, évoqués dans ces documents, et pourquoi donc utiliser un médicament qui cause tellement de controverse ?  

D’un côté, comme le vaccin est nouveau, le personnel de santé et d’autres citoyens considèrent qu’il y a un risque d’avoir des effets imprévus. Certains le considèrent si dangereux qu’ils qualifient la campagne d’empoisonnement. C’est le cas de neuf Isérois qui ont déposé plainte le vendredi 23 octobre à Grenoble.

D’un autre côté, les autorités de santé pensent que le vaccin a des avantages qui sont plus importants que les risques, même s’il faut être surveillant des possibles effets secondaires.

En conclusion, la campagne de vaccination contre le virus H1N1 a crée de la controverse. Certains considèrent que le vaccin pourrait causer des effets secondaires inattendus, même la mort ; tandis que les autorités de santé pensent que les avantages au niveau de la prévention emportent les risques. Quoi qu’il en soit, la campagne de vaccination commence mardi.
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