Le Club Vert a 20 ans !!!

20 ans d’existence sur le site mais il faut remonter à 1926 pour trouver les origines de cette association. Le 20 mai 1926 est créée l’Association Auxerroise d’Education Populaire, son objet est de réunir et coordonner l’ensemble des activités des œuvres de l’Abbé Ernest Deschamps (le patronage Saint-Joseph, l’A.J.A., le cercle du Dr Paradis, la colonie de vacances du Bon Air, le groupe scout Saint-Germain, la section théâtrale « groupe artistique Saint-Joseph », le cinéma le « Familia »).

Cette association est tombée en sommeil à partir des années 50.
Dans les années 1981, l’Association Auxerroise d’Education Populaire est relancée par la création du Centre de Loisirs Saint-Joseph qui accueille des enfants de 6 à 13 ans dans des locaux situés au Centre Ville, Place de l’Abbé Deschamps. Huit ans plus tard, il se constitue en association sous le nom de Centre de Loisirs A.J.A. et développe un centre maternel puis quelques années après, une école de cirque. Des locaux inadaptés et une fréquentation en évolution ont raison de son éventuelle expansion. Une nouvelle implantation s’impose. L’association fait l’acquisition du site des « Montardoins », Route de Vaux en avril 1994. C’est la naissance du Club Vert. Niché dans un site environnemental exceptionnel, bordé par l’Yonne et le canal du nivernais, cet espace est l’endroit rêvé pour y installer un complexe de loisirs. Divers aménagements sont nécessaires pour accueillir en toute sécurité les enfants, parallèlement des activités de loisirs pour adultes se mettent en place.
Aujourd’hui, c’est au centre de Loisirs des « Gulli’vert » » que l’on peut accompagner ses enfants de 3 à 14 ans, à l’Ecole de cirque « Cirk’en Z’ailes » que petits et grands peuvent s’initier aux arts du cirque. Des activités telles que le squash, le badminton, le tennis, le volley-ball, le step, la zumba, la remise en forme sont proposées, sans oublier qu’une salle de 180 m2 avec terrasse et piscine est mise à disposition pour toute manifestation privée ou professionnelle. D’autres associations sont actuellement installées sur ce site : Hatha Yoga, Icona Latina.
Alors si vous ne connaissez pas encore cet espace verdoyant aux portes de la ville d’Auxerre, n’hésitez pas à venir le découvrir.

