l’étude d’un dossier documentaire 

Méthode de la 1e partie : il faut répondre à une série de 5 questions dont les objectifs sont toujours les mêmes : 

· Identifier les notions majeures ( définitions, bornes chronologiques oou spatiales, sigles à expliquer)

· Rechercher des informations ( à trouver dans les documents, à sélectionner, regrouper, confronter, leur donner un sens, les critiquer éventuellement)

· Dire l’intérêt et les limites du dossier (choix des documents, lacunes)

Pour cela, il faut :

· Comprendre le sens du sujet afin de cibler correctement les réponses, en orientant la lecture des documents.

· Lire avec attention les questions pour cerner avec précision leur objectif (on ne répète jamais deux fois la même réponse !).

· Attribuer une couleur à chaque question et rechercher les informations correspondantes dans les divers documents (attention : un même passage peut servir dans des questions différentes, certaines questions peuvent porter sur un seul document). 

· Remettre de l’ordre dans ces informations pour les analyser de façon logique, leur donner un sens, en utilisant aussi les connaissances, éventuellement les confronter de façon critique si elles se contredisent, éventuellement compléter.

La méthode de base est la même que pour un seul document. Il ne faut pas oublier que cette partie a pour seul but d’analyser les documents, il ne faut pas s’en éloigner. 

Les  réponses peuvent être de longueur différente, mais il faut toujours essayer d’être exhaustif et bien mesurer son temps (1 h).  

2e partie :la réponse organisée 

C’est une petite composition. Elle est donc entièrement rédigée.

 Elle fait environ 2 pages.

Son rôle est de répondre à la problématique posée par le sujet.

Elle doit faire la synthèse des informations nécessaires apportées par les documents  auxquelles il faut ajouter les connaissances personnelles nécessaires pour traiter le sujet.

Organisation :

· comprendre les termes du sujet.

· En dégager la problématique.
· Construire un plan où chaque paragraphe correspond à une idée définie. Attention : le plan ne reprend pas nécessairement (et souvent pas du tout) l’ordre des questions, il ne s’agit pas de répéter deux fois la même chose dans les deux parties !

· Retrouver les informations des documents nécessaires et les classer. Attention : cela ne correspond pas forcément à celles qui ont été mises en valeur dans la première partie.

· Y faire correspondre les connaissances que l’on juge nécessaires.

· Rédiger au brouillon l’introduction  (analyse du sujet, problématique) et la conclusion (synthèse, ouverture vers d’autres perspectives).

· Se lancer au propre dans la rédaction du développement, en faisant apparaître la structure du plan (lignes sautées).

· Relire attentivement pour le contenu et pour le français.

